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Περίληψη 
 

Η μεταπολεμική οικονομική ιστορία της Ελλάδος είναι αξιοσημείωτη. Αυτή την 

περίοδο παρακολουθούμε την ανάπτυξη της εγχώριας οικονομίας. Το μεταπολεμικό 

κράτος ενίσχυε μάλιστα τις βιομηχανικές επιχειρήσεις. Με αυτή την πτυχιακή αυτή 

εργασία θα προσπαθήσω να δημιουργήσω ένα θεματικό ευρετήριο το οποίο θα αφορά 

τις μεταπολεμικές ελαιουργείες της Κρήτης. Το ευρετήριο θα περιγράφει αρχειακά 

τεκμήρια, με τη χρήση του Διεθνούς Προτύπου Αρχειακής Περιγραφής ISAD (G). Τα 

αρχειακά σύνολα παρήχθησαν από αυτές τις επιχειρήσεις μετά τη λήξη του Β’ 

Παγκοσμίου Πολέμου, από το 1960 έως τη δεκαετία του 1990. Θα καλύπτει την αρχή 

της γεωργίας και την ανάπτυξη αυτής και του αγροτικού τομέα στην Ελλάδα, 

παράλληλα με την ίδρυση και την δραστηριότητα της Αγροτικής Τράπεζας της 

Ελλάδος. 

Λέξεις – κλειδιά: ελαιουργία, ελαιουργεία, ελαιοτριβεία, Κρήτη, Χανιά, Ρέθυμνο, 

Λασίθι, Ηράκλειο, Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός, δάνειο, ΑΤΕ, Αγροτική 

Τράπεζα της Ελλάδος, αρχείο, ιστορικό αρχείο, τραπεζικά αρχεία, εργαλείο έρευνας, 

ευρετήριο 
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Abstract 

The post-war economic history of Greece is remarkable. During that period we observe 

the development of the domestic economy. The post-war country even reinforced 

industrial enterprises. With this thesis I will try to create a thematic index regarding the 

post-war oil pressing businesses of Crete. The index will describe archival documents 

using the General International Standard Archival Description (G). These archival 

collections were created by those businesses after the end of The Second World War, 

from the 1960s to the 1990s. It will cover the beginning and growth of Agriculture and 

the farming sector of Greece, in parallel to the founding and activity of the Agricultural 

Bank of Greece 

Keywords: olive oil, olive mills, Crete, Chania, Rethymnon, Lasithi, Heraklion, Olive 

Credit Cooperative, loan, ATEbank, Agricultural Bank of Greece, archive, historical 

archive, bank records, research tool, index 
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Κεφάλαιο 1 : Εισαγωγή 

Είναι ευρέως γνωστό, πως το ελαιόλαδο είναι κάτι που χαρακτηρίζει τη χώρα μας, στην 

ιστορία, τον πολιτισμό, την οικονομία και τη θρησκεία της. Από την αρχαιότητα, σύμφωνα με 

τον Όμηρο, το ελαιόλαδο δεν είχε αποκλειστικά τον ρόλο της τροφής, αλλά αντιπροσώπευε 

και την υγεία και την δύναμη. Το δέντρο της ελιάς θεωρούνταν σύμβολο ειρήνης, 

γονιμότητας και νίκης, ενώ με τα ίδια τα κλαδιά της, τον κότινο, στεφάνωναν τους 

ολυμπιονίκες της αρχαιότητας. Οι αθλητές στην αρχαία Ελλάδα, άλειφαν το σώμα τους με 

ελαιόλαδο καθώς πίστευαν πως θα τους «ωθήσει» προς τη νίκη. Σε θρησκευτικό επίπεδο, 

στα λείψανα αγίων και μαρτύρων έριχναν σταγόνες ελαιόλαδου, ως ιερή τελετή, 

προσδίδοντάς τους αγιοσύνη, και χρησιμοποιείται και στο μυστήριο της βάφτισης, 

προκειμένου ο άνθρωπος να «γλιστρά» από τους πειρασμούς και τους πνευματικούς 

εχθρούς του. Ακόμη και στην ελληνική μυθολογία γίνεται αναφορά στο ελαιόλαδο, καθώς η 

Αθήνα πήρε την ονομασία της από την θεά Αθηνά, και το δώρο της προς τη πόλη, την ελιά. 

Χρυσά νομίσματα που χρησιμοποιούνταν στην αρχαία Αθήνα απεικόνιζαν το σύμβολο της 

θεάς Αθηνάς, την κουκουβάγια, με ένα κλαδί ελιάς. Η συγκεκριμένη απεικόνιση 

παρουσιάζεται μέχρι και σήμερα, στο νόμισμα του ενός ευρώ. 

 

Εικόνα 1: Νόμισμα με απεικόνιση κλαδιού ελιάς 

Γίνεται κατανοητό πως το δέντρο της ελιάς, και το ελαιόλαδο, έχουν τις ρίζες τους στην 

ιστορία της χώρας και του πολιτισμού της. Στη σημερινή εποχή, το ελαιόλαδο 

αντιπροσωπεύει το 9% της αξίας της αγροτικής παραγωγής της Ελλάδας, η οποία είναι η τρίτη 

μεγαλύτερη χώρα παραγωγής ελαιόλαδού, μετά την Ιταλία και την Ισπανία, με τις τρεις αυτές 

χώρες να παράγουν το 77% περίπου της παγκόσμιας παραγωγής. Η ελαιοκομία και η 

ελαιοπαραγωγή είναι πηγή εισοδήματος για περίπου 600.000 οικογένειες, ενώ 

καλλιεργούνται σε όλη την Ελλάδα περίπου δέκα εκατομμύρια στρέμματα, σύμφωνα με 

άρθρο του CNN.  

1.1 Πλαίσιο, σκοπός και στόχοι της πτυχιακής εργασίας 

Η σημασία της ελιάς για την χώρα μας είναι προφανής, σε πολλά επίπεδα, γεγονός που κάνει 

την ελιά, το ελαιόλαδο και τα ελαιοτριβεία, αντικείμενο ερευνών από διάφορους τομείς. Η 

πτυχιακή αυτή εργασία θα ασχοληθεί με την ελαιουργική βιομηχανία και συγκεκριμένα με 

τα ελαιουργεία της Κρήτης κατά την μεταπολεμική περίοδο, καθώς και την σημασία των 
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αρχείων αυτών για τον σημερινό ερευνητή. Στόχος της εργασίας αυτής είναι η δημιουργία 

εργαλείου έρευνας (θεματικό ευρετήριο). Τα θεματικά ευρετήρια βοηθούν τους χρήστες να 

εμβαθύνουν περισσότερο στις πληροφορίες μεγάλων αρχείων, όπως τα τραπεζικά. Με αυτή 

την πτυχιακή θέλω να εξοικειωθώ με την έρευνα σε αρχεία τραπεζών και με την εφαρμογή 

διεθνών προτύπων αρχειακής περιγραφής. 

1.2 Μεθοδολογία 

Η μεθοδολογία που ακολουθήθηκε για την εκπόνηση της πτυχιακής εργασίας είναι η έρευνα 

στο αρχειακό υλικό του Ιστορικού Αρχείου του Πολιτιστικού Ιδρύματος Ομίλου Πειραιώς. 

Μετά από την έγκριση της αίτησης ερευνητή που υπέβαλα στο ΠΙΟΠ, ήρθα σε επικοινωνία 

με τον αρχειονόμο του φορέα, συζητώντας τις ανάγκες της έρευνας. Μου δόθηκε ένας 

κατάλογος με το υλικό που υπήρχε αναφορικά με τα ελαιουργεία της Κρήτης, από το οποίο 

επέλεξα αυτό το οποίο έκρινα αναγκαίο για την δημιουργία ενός εργαλείου έρευνας. Στη 

συνέχεια ακολούθησε η μελέτη του υλικού και η καταγραφή του. Όλο το υλικό ήταν σε 

συμβατική μορφή, και τα τεκμήρια του αρχειακού υλικού ήταν οργανωμένα με χρονολογική 

σειρά. Αποτελείται κυρίως από ασπρόμαυρα έντυπα, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα, 

ενώ υπάρχουν και λίγα έγχρωμα έγγραφα, κυρίως διαφημιστικά φυλλάδια. 

 

Εικόνα 2: Διαφημιστικό φυλλάδιο Pieralisi | Φ231 

Τα αρχεία αυτά μπορούν να φανούν χρήσιμα και ως προς τον τομέα της Βιομηχανικής 

Αρχαιολογίας και Βιομηχανικής Κληρονομιάς, καθώς εμπεριέχουν σχέδια κτιρίων αλλά και 

μηχανών. Η βιομηχανική αρχαιολογία δίνει την ευκαιρία στον σύγχρονο άνθρωπο να έρθει 

σε επαφή με παλαιότερους πολιτισμούς, μέσω της μελέτης των κτιρίων μέσα στα οποία 

έζησε και εργάστηκε ο άνθρωπος, τα εργαλεία που κατασκεύασε και χρησιμοποίησε. Η 

βιομηχανική αρχαιολογία λοιπόν επιδιώκει στην αναβίωση του υλικού και πνευματικού 

«χώρου» που επικρατούσε στο παρελθόν. Τα αντικείμενα με τα οποία ασχολείται αποτελούν 

μέρος της βιομηχανικής κληρονομιάς, όπως κατασκευές, εξοπλισμός και γραπτά η 

προφορικά αρχεία., τα οποία βοηθούν στην κατανόηση της ιστορίας των ασχολιών μιας 

κοινωνίας.  

Στο αρχείο της σειράς των Γεωργικών Βιομηχανιών βρίσκονται έγγραφα με αλληλογραφία 

ανάμεσα σε υπαλλήλους, διαφημιστικά φυλλάδια μηχανημάτων, σχέδια κτιρίων και 
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μηχανημάτων, χάρτες, λεπτομερείς κατάλογοι εξαρτημάτων των μηχανημάτων και της 

λειτουργίας τους, συμβόλαια αγοράς και πώλησης μηχανημάτων, προϋπολογισμοί δαπανών 

και ισολογισμοί, καθώς και περιγραφές των εγκαταστάσεων των ελαιοτριβείων και της 

κατάστασης τους. Καθώς λοιπόν τα κτίρια παραγωγής και ο εξοπλισμός τους μαρτυρούν τις 

συνθήκες εργασίας μιας εποχής, η μελέτη και η έρευνα, οι οποίες μπορεί να αποφέρουν στην 

διατήρηση τους, είναι ωφέλιμη.  

 

Εικόνα 3: Σχέδιο κατασκευής βάσεων ελαιοδεξαμενών | Φ217 

1.3 Περιορισμοί και δυσκολίες 

Για την δημιουργία του εργαλείου έρευνας, η έρευνα της πτυχιακής αυτής εργασίας 

επικεντρώθηκε στη σειρά «Γεωργικές Βιομηχανίες». Το ευρετήριο συντάχθηκε με βάση το 

υλικό μόνο σαράντα οχτώ φακέλων της σειράς αυτής, λόγω του μεγάλου όγκου του υλικού, 

με δείγματα από περίπου 12 φακέλους από κάθε νομό της Κρήτης. Συνεπώς, δεν καλύφθηκε 

όλο το περιεχόμενο της σειράς. 
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Κεφάλαιο 2 : Θεωρητικό πλαίσιο 

2.1 Η αρχή της γεωργίας στην Ελλάδα  

Στην κυριολεξία της λέξης, Γεωργία σημαίνει τη μηχανική κατεργασία του εδάφους, την 

καλλιέργεια της γης. Κατ΄επέκταση αναφέρεται στο σύνολο των δραστηριοτήτων που 

ανέπτυξε ο άνθρωπος με σκοπό να αποκτήσει χρήσιμα φυτικά και ζωικά προϊόντα, ιδιαίτερα 

αυτά που σχετίζονται με τη διατροφή του. Αρχή της Γεωργίας ήταν η κηπουρική. Η 

εξημέρωση μεγάλων ζώων εργασίας έδωσε την ώθηση για την αλλαγή από την κηπουρική 

στη γεωργία, καθώς μπορούσαν να καλλιεργήσουν μεγαλύτερες εκτάσεις . Ως τότε, η 

οικονομία ήταν κλειστή, χωρίς σχέσεις με την οικονομία του εξωτερικού, και εξαρτώμενη από 

την κατανομή της εργασίας και των προϊόντων. Με την ανάπτυξη της γεωργίας ο γεωργός 

θεωρούνταν αυτοτελής μονάδα. Στα πλαίσια αυτά, εδραιώθηκε και η όρος «Αγροτική πίστη». 

Στην Οικονομική Επιστήμη, πίστις ονομάζεται η ανταλλαγή ενός τωρινού αγαθού έναντι 

ανταλλάγματος ενός μελλοντικού αγαθού. Σήμερα η πίστις είναι σημαντικό κομμάτι της 

οικονομίας μας. Όταν αναφερόμαστε στον αγροτικό τομέα, στην αγροτική οικονομία, η 

οποία περιλαμβάνει την εκμετάλλευση του γεωργικού, κτηνοτροφικού, και δασικού πλούτου 

της χώρας, η πίστις που ασκείται, ονομάζεται Αγροτική πίστις. Επιτυχής άσκηση της 

αγροτικής πίστεως, σύμφωνα με τον Αριστείδη Κλήμη,  σημαίνει ακριβή στάθμιση των 

αναγκών και της πιστωτικής αντοχής των δανειζόμενων, εξασφάλιση του γεωργικού σκοπού 

για τον οποίο χορηγείται το δάνειο ως και την απόδοση της γεωργικής επιχείρησης 

κατ’ασφαλή μελέτη.  

Με τα χρόνια άρχισαν να δημιουργούνται οργανισμοί που επιθυμούσαν να προάγουν την 

οικονομία των αγροτικών πληθυσμών. Η αύξηση του πληθυσμού, αύξησε και την ανάγκη για 

αγαθά, τα οποία καλύπτονταν από την γεωργική παραγωγή, τελειοποιώντας έτσι τις 

μεθόδους καλλιέργειας και των μέσων αυτής. Με τα χρόνια όμως, παρουσιάστηκε η ανάγκη 

για την ίδρυση ενός εξειδικευμένου ιδιωτικού φορέα, ο οποίος θα αναλάμβανε τον τομέα 

της Αγροτικής πίστεως, αλλά και θα ανέπτυξε τον θεσμό.  

2.2 Η ίδρυση της ΑΤΕ  

Έτσι, το 1929 μετά από επιμονή του Ελευθέριου Βενιζέλου, ιδρύθηκε η Αγροτική Τράπεζα της 

Ελλάδος (ΑΤΕ), η οποία είχε σημαντικό ρόλο στην εφαρμογή της γεωργικής πολιτικής του 

εκάστοτε Κράτους. Ως στόχο είχε την ενίσχυση των αγροτών και την αύξηση του γεωργικού 

πλούτου της χώρας, μέσω της προόδου στις μεθόδους εκμετάλλευσης και της ενταντικότερης 

καλλιέργειας της γης. Δεν ήταν ιδιωτική κεφαλαιοκρατική εταιρία, αλλά ένα κοινωφελές 

ίδρυμα, η δανειακή πολίτική του οποίου προσαρμοζόταν για την επίτευξη ενός 

υπερεισοδήματος της εγχώριας οικονομίας.  Μέσα σε δέκα χρόνια υπήρξε σημαντική αύξηση 

στην παραγωγή, και στην ελαιοπαραγωγή συγκεκριμένα 66,9%. Παράλληλα, ασχολήθηκε και 

με την Μεσοπρόθεσμη Αγροτική Πίστη, δηλαδή τα δάνεια μέσης και μακράς προθεσμίας, 

δίνοντας έμφαση στα δάνεια για βελτίωση και αύξηση, ποσοτική και ποιοτική, της 

παραγωγής. Την εποχή εκείνη όμως δεν υπήρχε εμπιστοσύνη και αυτοπεποίθηση από την 

κοινωνία για το μέλλον, ενώ ο γεωργικός τομέας είχε οικονομικά προβλήματα. Η ΑΤΕ λοιπόν 

αποφάσισε πως εκτός από απλό δανεισμό, όφειλε να μελετήσει την οικονομία και τις 

επιχειρήσεις, αλλά και να είναι στο πλευρό του γεωργού και της επιχείρησης του. Η 

σπουδαιότητα της ΑΤΕ φαίνεται στο γεγονός πως βοήθησε περιοχές οι οποίες ήταν στα όρια 

της χρεωκοπίας και με χαμηλή γεωργική κατάρτιση, όπως η Πάρος, η Κέρκυρα, ο Πύργος 
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Ηλείας κλπ. Μέσα σε μία πενταετία περιοχές σαν αυτές είδαν ανάπτυξη στον γεωργικό τομέα 

και απέκτησαν εμπιστοσύνη για το μέλλον, που στα παλαιότερα χρόνια δεν υπήρχε.  

Κατά την επόμενη δεκαετία, η Αγροτική Τράπεζα διέθεσε το ποσό των 55.751.286 δραχμών 

για την εκχέρσωση 115.000 στρεμμάτων και την βαθιά άρωση περίπου 85.000 στρεμμάτων. 

Ασχολήθηκε επίσης με εγγειοβελτιωτικά και πλαισιωτικά έργα, προκειμένου να αυξήσουν 

την γεωργική έκταση, να δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας και να προωθηθεί η 

καλλιέργεια. Η αρωγή της κατά τις πολεμικές περιόδους είναι σημαντική, καθώς η εχθρική 

κατοχή και οι συνέπειες της κατέστρεψαν ένα μεγάλο κομμάτι των κεφαλαίων των αγροτών, 

οπότε τα πρώτα μεταπολεμικά χρόνια η ανάγκη για μια ανάκαμψη στην γεωργία ήταν 

μεγάλη. Η ΑΤΕ λοιπόν έσπευσε να βοηθήσει τις περιοχές που το είχαν ανάγκη, με νέους 

ευνοϊκούς όρους. Κατά τα τέλη τις δεκαετίας του 50’, η ΑΤΕ εκτέλεσε εργασίες για 

λογαριασμό του Ελληνικού Δημοσίου για εξυπηρέτηση των αγροτών. 

Η ΑΤΕ συνεπώς προσέφερε σημαντική αρωγή και υπήρξε σημαντικό στοιχείο της οικονομίας 

της εποχής. Μέσα σε τέσσερις δεκαετίες, χορήγησε1 συνολικά 6.701.222.963 δραχμές. 

Συγκεκριμένα:  

 1960-69 : 83.318.900 δραχμές (ετήσιες αναφορές ΑΤΕ 1960-1969) 

 1970-79 : 478.577.100 δραχμές (ετήσιες αναφορές ΑΤΕ 1970-1979) 

 1980-89 : 4.582.439.300 δραχμές (ετήσιες αναφορές ΑΤΕ 1980-1989) 

 1990-99 : 1.556.887.663 δραχμές (ετήσιες αναφορές ΑΤΕ 1990-1999) 

2.3  Η γεωργία κατά την μεταπολεμική περίοδο 

Το ελληνικό κράτος κατά την μεταπολεμική περίοδο συμβαδίζει με τις χώρες του εξωτερικού 

στον τομέα του αγροτικού εκσυγχρονισμού.  Ο μετασχηματισμός των κοινωνικών σχέσεων, 

των τεχνικών συνθηκών της αγροτικής παραγωγής αλλά και η μείωση του αγροτικού 

εργατικού δυναμικού, είναι μερικά παραδείγματα. Παρόλες τις αλλαγές που επικρατούσαν 

στον αγροτικό τομέα εκείνη την εποχή, η γεωργία κατάφερε να αναπτυχθεί με την βοήθεια 

του κράτους, παρά τις ελλείψεις στην έρευνα και την εκπαίδευση στον τομέα αυτόν. Η 

Ελληνική γεωργία, με την πάροδο των δεκαετιών, ακολούθησε ένα «έντονα εξαρτημένο από 

εισαγωγές πρότυπο τεχνολογικού εκσυγχρονισμού» (παρακάτω). Τη δεκαετία του 80’ η 

εγχώρια βιομηχανία υποχώρησε καθώς η ανάπτυξη της ήταν ανεπαρκής, γεγονός το οποίο 

οδήγησε στην εισαγωγή των γεωργικών μηχανημάτων και αναγκαίων αγαθών, όπως οι 

σπόροι. Την ίδια εποχή, συγκεκριμένα το 1981, η Ελλάδα εντάχθηκε στην ΕΟΚ, το οποίο 

οδήγησε στην αποξένωση των λίγων διασυνδέσεων που είχε δημιουργήσει η γεωργία της 

χώρας με την ελαφρά βιομηχανία, με αποτέλεσμα να μην μπορεί πλέον να προμηθευτεί 

απλά γεωργικά μηχανήματα και εξοπλισμούς.  

Παρόλες τις δυσκολίες, η γεωργία της χώρας, και ιδιαίτερα της Κρήτης, είδε γρήγορη 

ανάπτυξη ύστερα από την δεκαετία του 70’.Κατά την επόμενη δεκαετία , οι εισαγωγές της 

χώρας αυξήθηκαν, σε αντίθεση με τις εξαγωγές της αναφορικά με τα αγροτικά προϊόντα, 

αλλά και τα τρόφιμα. Η κατάσταση αυτή τοποθέτησε την Ελλάδα δίπλα στις χώρες με χαμηλό 

ή μεσαίο επίπεδο ανάπτυξης. Σταδιακά όμως, χάρη στον διεθνή ανταγωνισμό και το νέο 

πρότυπο ανάπτυξης, η Ελλάδα κατάφερε να παράγει και να εξάγει μια μικρή ποσότητα 

αγροτικών προϊόντων, συμπεριλαμβανομένου και του ελαιόλαδου. 

                                                             
1 Συμπεριλαμβάνει και χρήματα από χορηγήσεις της ΔΙΔΑΓΕΠ (Διεύθυνσης Διαχείρισης Αγροτικών 
Γεωργικών Προϊόντων) 
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Την εποχή εκείνη, τα ελαιοτριβεία χαρακτηρίζονταν είτε ως κλασικά είτε ως φυγοκεντρικά, 

ανάλογα με τον τύπο των μηχανημάτων που χρησιμοποιούσαν. Τα κλασικά ελαιοτριβεία 

διαχωρίζουν το ελαιόλαδο από την ελαιοζύμη μέσω της υδρολικής πίεσης. Τα φυγoκεντρικά 

ελαιοτριβεία, πήραν το όνομα τους λόγω της χρήσης φυγοκεντρικών μηχανημάτων, τα οποία 

απέδωσαν αποτελέσματα μετά τη δεκαετία του 1960. Το 1965, η Alfa Laval ήταν η πρώτη 

εταιρία που παρουσίασε στην αγορά ένα φυγοκεντρικό ελαιουργικό συγκρότημα. 

Ακολούθησε η ελαιουργική βιομηχανία Pieralisi το 1971, κατασκευάζοντας  ένα πλήρες 

ελαιουργικό συγκρότημα. Ως επακόλουθο, πολλές εγχώριες και μη βιομηχανίες είτε 

κατασκεύασαν Decanters, φυγοκεντριτές δηλαδή ειδικούς για το ελαιόλαδο, είτε 

τροποποίησαν φυγοκεντριτές οι οποίοι ήδη χρησιμοποιούνταν σε άλλον τομέα. 

 

Εικόνα 4: Διαφημιστικό φυλλάδιο Pieralisi για φυγοκεντριτή | Φ231 

 

Κεφάλαιο 3 : Το ευρετήριο για το ιστορικό αρχείο του ΠΙΟΠ 

3.1 Εισαγωγή στα εργαλεία έρευνας 

Τα εργαλεία έρευνας είναι ιδιαίτερα χρήσιμα για ένα αρχείο, καθώς βοηθούν τον ερευνητή 

να βρει τις πληροφορίες που αναζητεί πιο εύκολα και πιο γρήγορα. Μπορεί να υπάρχει σε 

έντυπη μορφή, όπως φυλλάδια και βιβλία, αλλά και σε ηλεκτρονική μορφή. Σε ένα εργαλείο 

έρευνας ο ερευνητής θα έρθει σε επαφή με περιγραφές ενός ήδη ταξινομημένου αρχείου, 

δίνοντας του έτσι την δυνατότητα μιας εικόνας αυτού, της δομής και του περιεχόμενου του. 

Εκτός από την διευκόλυνση του ερευνητή, ένα εργαλείο έρευνας μειώνει τη χρήση ενός 

αρχείου και των τεκμηρίων του, και συνεπώς τη φθορά αυτών, καθώς δεν χρειάζεται ο 

ερευνητής να ψάξει μέσα στο αρχείο για την πληροφορία που χρειάζεται. Προκειμένου να 
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επιτευχθεί αυτό όμως, ένα εργαλείο έρευνας οφείλει να είναι φιλικό προς τον χρήστη, είτε 

αυτός είναι κάποιος επαγγελματίας που αναζητεί πληροφορίες για τις προϋποθέσεις 

εκμίσθωσης τραπεζικών θυρίδων, είτε ένας άνθρωπος ο οποίος ψάχνει πληροφορίες για 

κάποιον συγγενή του. Για αυτόν τον λόγο, πολλά εργαλεία έρευνας παρουσιάζουν το αρχείο 

βάση της αρχικής δομής  και λειτουργίας του. Είναι σημαντικό να τονιστεί όμως πως ένα 

εργαλείο έρευνας δεν πρέπει να δίνει έτοιμες πληροφορίες στον ερευνητή, αλλά να τον 

καθοδηγεί για το πού θα βρει την πληροφορία που ψάχνει. Εκτελεί καθήκοντα οδηγού, κατά 

έναν τρόπο.  

Υπάρχουν πολλών ειδών εργαλεία έρευνας, τα οποία εντάσσονται στις παρακάτω κατηγορίες 

: (Ellis, 1993,) 

 Γενικοί οδηγοί  

 Οδηγοί εργαλείων έρευνας 

 Συνοπτικοί οδηγοί 

 Ευρετήρια υπηρεσιών, σειρών ή τεκμηρίων 

 Εργαλεία ελέγχου που παράγονται από τους δημιουργούς των αρχείων  

 Πίνακες 

 Συμπληρωματικά εργαλεία έρευνας 

Παράλληλα τα εργαλεία έρευνας διακρίνονται σύμφωνα με: (Μπάγιας, 1999) 

 Τη μονάδα που περιγράφουν 

 Το επίπεδο περιγραφής (φάκελος ή τεκμήριο) 

 Την έκταση των πληροφοριών που παρέχουν  

3.2 Δημιουργία συμπληρωματικού ευρετηρίου 

Όπως προαναφέρθηκε, η σημασία της Αγροτικής Τράπεζας της Ελλάδος είναι τεράστια, τόσο 

στον οικονομικό τομέα της χώρας, όσο και στον αγροτικό. Συνεπώς, είναι πολύ πιθανό να 

υπάρχουν άνθρωποι οι οποίοι θα αναζητήσουν πληροφορίες για κάποιο συγγενικό τους 

πρόσωπο, κομμάτια της ιστορίας ενός τόπου, εμπορικές δραστηριότητες και πολλά ακόμη. 

Καθίσταται απαραίτητο να υπάρχει ένα ευρετήριο το οποίο θα οδηγεί τον χρήστη σε αυτές 

της πληροφορίες εύκολα και γρήγορα.  

Η ιστορία της χώρας μας είναι μεγάλη, και το νησί της Κρήτης είναι ένα μεγάλο κομμάτι 

αυτής. Με την ελαιουργία του νησιού να είναι μία από τις πιο διάσημες εγχώρια αλλά και 

στο εξωτερικό, πολλοί μπορούν να ενδιαφερθούν για την εξέλιξη αυτού του κλάδου. 

Θεώρησα λοιπόν σημαντική τη δημιουργία αυτού του ειδικού συμπληρωματικού 

ευρετηρίου, προκειμένου να εξυπηρετηθεί αυτό το κοινό το οποίο θα ενδιαφερθεί για το 

συγκεκριμένο θέμα. Μόλις υπάρξει η ανάγκη λοιπόν και ζητηθούν πληροφορίες για το 

συγκεκριμένο θέμα, κατευθείαν θα τους δοθεί το ευρετήριο αυτό και θα περιηγηθούν μόνοι 

τους στο αρχείο αυτό, χωρίς να απασχολούν τους εργαζομένους του αρχείου και χωρίς να 

προκαλούν φθορά στα τεκμήρια πολλών ίσως αρχείων, στην προσπάθεια τους να βρουν την 

πληροφορία που αναζητούν. Στο ευρετήριο που δημιουργήθηκε για την παρούσα πτυχιακή 

βρίσκονται πληροφορίες για μεταπολεμικά ελαιοτριβεία στην περιοχή της Κρήτης, με 

τεκμήρια τα οποία χρονολογούνται από το 1960 έως και το τέλος της δεκαετίας του ‘90.  
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3.2.1 Περιγραφή της σειράς Διεύθυνση Γεωργικών Βιομηχανιών 

Η Διεύθυνση Γεωργικών Βιομηχανιών δημιουργήθηκε από την ΑΤΕ, και βρίσκεται στα 

οργανογράμματα της έως και το 1999. Είχε διάφορες αρμοδιότητες μεταξύ των οποίων ήταν 

η διεξαγωγή πιστωτικών εργασιών, η παρακολούθηση της αξιοποίησης και της 

ρευστοποίησης των δανείων που έχουν χορηγηθεί, η σύνταξη τεχνοοικονομικών μελετών για 

την ίδρυση, επέκταση και εκσυγχρονισμό γεωργικών βιομηχανιών και η παρακολούθηση και 

η μελέτη των τεχνολογικών εξελίξεων στο εξωτερικό. Η Διεύθυνση αυτή περιείχε τμήματα τα 

οποία είχαν διαφορετικές αρμοδιότητες το καθένα. Στο Ιστορικό Αρχείο του ΠΙΟΠ έχει 

δημιουργηθεί μια σειρά για την διεύθυνση αυτή, με κωδικό αναγνώρισης «GR PIOP 

FOL1/SE011». Περιέχει 683 φακέλους οι οποίοι φέρουν χρονολογίες από το 1951 έως το 

2000. Η σειρά Διεύθυνση Γεωργικών Βιομηχανιών έχει ταξινομηθεί σε 7 υποσειρές: 

Τίτλος Περιεχόμενο Χρονολογία 

Φάκελοι βιομηχανιών – 
συνεταιρισμών 

611 φάκελοι 1951 - 2000 

Παραγόμενα γεωργικά 
προϊόντα 

8 φάκελοι 1953 - 1982 

Δανειοδοτήσεις – 
Χρηματοδοτήσεις 

21 φάκελοι 1956 - 1991 

Γνωματεύσεις επί αιτήσεων 
δανείων 

6 φάκελοι 1968 - 1982 

Οινοποίηση 9 φάκελοι 1972 - 1981 

Διάφορα 20 φάκελοι 1975 – 1984 

Απολογισμοί Διεύθυνσης 8 φάκελοι 1980 - 1991 

Πίνακας 1: Υποσειρές της σειράς "Διεύθυνση Γεωργικών Βιομηχανιών" 

Η πρώτη σειρά είναι η μόνη που έχει ταξινομηθεί αλφαβητικά. Οι υπόλοιπες σειρές είναι 

ταξινομημένες χρονολογικά. Μέσα στη σειρά μπορούν να βρεθούν τεκμήρια στην ελληνική, 

αγγλική, γαλλική και γερμανική γλώσσα, ενώ περιλαμβάνει λυτά έγγραφα και σχέδια. Η 

περιγραφή της σειράς έχει γίνει με το πρότυπο του ΔΙΠΑΠ (Γ), 2η έκδοση. 

3.2.2 Σημεία Πρόσβασης 

Τα Σημεία Πρόσβασής είναι μεγάλης σημασίας σε έναν ερευνητή για ποικίλους λόγους. 

Αρχικά, προσφέρουν μία πολύ γρήγορη ματιά στο περιεχόμενο του φακέλου, 

διευκολύνοντας έτσι τον ερευνητή να αποφασίσει εάν ο συγκεκριμένος φάκελος του είναι 

χρήσιμος ή όχι. Στη συνέχεια, χάρη σε αυτές τις λέξεις κλειδιά, η αναζήτηση του ερευνητή για 

τους απαραίτητους φακέλους γίνεται μία γρήγορη και εύκολη διαδικασία, ενώ παράλληλα 

μπορεί και να του εμφανιστούν αποτελέσματα από την αναζήτηση αυτή παρεμφερή με το 

αντικείμενο της έρευνας του, τα οποία ίσως να του φανούν χρήσιμα. 

Στο συγκεκριμένο αρχείο τα Σημεία Πρόσβασης αποτελούνται κυρίως από γεωγραφικές 

περιοχές και λέξεις κλειδιά όπως «δάνειο» και «Ελαιουργικός Συνεταιρισμός». Τα 

γεωγραφικά σημεία αντλήθηκαν από τον τίτλο του φακέλου αλλά και το περιεχόμενο του. 

Έγγραφα όπως Γνωματεύσεις και Κοινές Προτάσεις παρείχαν πληροφορίες για το όνομα του 

οργανισμού, την περιοχή ίδρυσης και την έδρα του. Τον νομό της κάθε περιοχής εάν δεν 

αναφερόταν σε έγγραφο του φακέλου, τον έβρισκα από την λίστα φακέλων που μου είχε 
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δοθεί από τους αρχειονόμους του ιστορικού αρχείου. Άλλα Σημεία Πρόσβασης που αφορούν 

οικονομικές δραστηριότητες πάρθηκαν από το περιεχόμενο των εγγράφων του φακέλου. 

3.2.3 Τυπολογία των τεκμηρίων 

Το συγκεκριμένο αρχείο είχε μεγάλη ποικιλία όσον αφορά τα τεκμήρια του και εντάσσεται 

στα αρχεία οργανισμών, την πιο διαδεδομένη μορφή αρχειακού οργανισμού. Τα είδη 

εγγράφων τα οποία συναντάμε στο περιεχόμενο του είναι : άδειες, αξιολογήσεις, ανάλυση 

λογαριασμών, αποφάσεις, αυτοψίες, βεβαιώσεις, γνωματεύσεις, εγκρίσεις, ειδοποιητήρια 

εσωτερικών υπηρεσιών, εισηγήσεις, εκθέσεις εκτιμήσεων, ερωτηματολόγια επιχορήγησης, 

ισοζύγια, ισολογισμοί, κοινές προτάσεις, μελέτες, πίνακες, πρακτικά, προφορές, 

προϋπολογισμούς, συμβάσεις, συμφωνητικά, τηλεγραφήματα, τιμολόγια, υπηρεσιακά 

σημειώματα, αλληλογραφία. 

 Οι γνωματεύσεις, οι εισηγήσεις και οι κοινές προτάσεις είναι ιδιαίτερα χρήσιμες για 

τον ερευνητή. Σε αυτές μπορεί κάποιος να βρει πληθώρα στοιχείων για την 

επιχείρηση στην οποία αναφέρονται όπως οικονομικά στοιχεία, διοικητικά αλλά και 

αναφορικά με δάνεια τα οποία αιτούνται οι επιχειρήσεις αυτές. Βρίσκονται και 

πληροφορίες για τον τόπο και το έτος ίδρυσης, τον αριθμό των μελών και το μετοχικό 

τους μερίδιο. Παράλληλα αναφέρεται και ο ανταγωνισμός της συγκεκριμένης 

επιχείρησης καθώς και οι προοπτικές της στα επόμενα έτη. 

 

 Στα συμφωνητικά και τις προσφορές βρίσκονται πληροφορίες για το προϊόν το 

οποίο προσφέρεται, λεπτομέρειες για τη λειτουργία του και αναλυτική τιμή αυτού, 

όπως επίσης και αναφορά των εργασιών οι οποίες συμπεριλαμβάνονται στη 

συμφωνία, χρονικά πλαίσια και ρήτρες. 

 

 Στα πρακτικά μπορούν να βρεθούν ονομαστικά τα μέλη που έλαβαν μέρος στη 

συνεδρίαση 

 Στις μελέτες (χημικοτεχνικές, τεχνοοικονιμικές, οικονομοτεχνικές) αναγράφονται 

αναλυτικά τα ανάλογα στοιχεία του οργανισμού, των προϊόντων του, της εκάστοτε 

αγοράς και του ανταγωνισμού του, στοιχεία και περιγραφή εγκατάστασης, 

εξοπλισμού, πρώτων υλών καθώς και προϋπολογισμούς και προτάσεις για την 

επίλυση τυχών προβλημάτων που βρέθηκαν. Παρέχει πολλές λεπτομέρειες οι οποίες 

σκιαγραφούν σχεδόν πλήρως τον οργανισμό και τη λειτουργία του 

 

 Οι πίνακες είναι κυρίως οικονομικού περιεχομένου, αλλά βρίσκονται και πίνακες με 

άλλα στοιχεία, όπως δημογραφικά 

 

 Τα ερωτηματολόγια επιχορήγησης είναι επίσης χρήσιμα για την δημιουργία μιας 

γενικής εικόνας της επιχείρησης καθώς καλεί την συμπλήρωση κενών αναφορικά με 

γενικά στοιχεία για την επιχείρηση και στοιχεία για την επένδυση στην οποία 

αποσκοπεί. Περιλαμβάνει την πρόταση των υπηρεσιών της ΑΤΕ 

 

 Στις εγκρίσεις αναγράφονται τα πλήρη ποσά τα οποία θα δοθούν στον οργανισμό 

καθώς και η αιτία της χρηματοδότησης 

 

 Τα ισοζύγια, οι ισολογισμοί και οι αναλύσεις κερδοζημιών παρέχουν πληθώρα 

πληροφοριών για την οικονομική πορεία του οργανισμού ανά τα έτη 
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 Στις αξιολογήσεις ελαιουργείου ο ερευνητής μπορεί να αντλήσει πληροφορίες τόσο 

οικονομικές όσο και για την παραγωγή του ελαιουργείου. Παραδείγματος χάριν 

τόνοι ελαιοκαρπού που επεξεργάστηκε, τιμή ελαιόλαδου, λογαριασμός 

εκμετάλλευσης και τοκοχρεολύσιο επενδυτικού δανείου  
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3.3 Το ευρετήριο 

Φάκελος 1 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ149 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Αγγελιανών / Υποκατάστημα Περάματος 

Χρονολογία: 02.09.1981 – 13.07.1984 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 1 υποφάκελο και 135 

χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για επέκταση 

ελαιουργείου.  

Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Αγγελιανών ιδρύθηκε το 1948, με έδρα το 

χωριό Αγγελιανά της επαρχίας Μυλοποτάμου του νομού Ρεθύμνου και περιφέρεια τη 

γεωγραφική περιοχή της ομώνυμης κοινότητας. Είχε στο δυναμικό του 222 μέλη με 356 

μερίδες, αξίας 1.000 δραχμών η κάθε μία.  

Παρουσίαση περιεχομένου: Η συνοπτική έκθεση αφορά τη λειτουργία του ελαιουργικού 

συγκροτήματος του συνεταιρισμού και περιέχει στοιχεία για την αξιολόγηση της 

λειτουργικότητας του, χημικές αναλύσεις και περιγραφή του συγκροτήματος και της αναγκαίας 

πρώτης ύλης. Η οικονομοτεχνική μελέτη αφορά την βελτίωση του συνεταιρικού ελαιουργείου 

και παρέχει γενικά στοιχεία για τον οργανισμού, στοιχεία αγοράς, τόπου εγκατάστασης, 

τεχνικά και οικονομικά στοιχεία. Το ιδιωτικό συμφωνητικό είναι ανάμεσα στον Ελαιουργικό 

Συνεταιρισμό Αγγελιανών και την αντιπροσωπεία Χ.Ι. Θεοχάρης. Το συμφωνητικό είναι 

ασπρόμαυρο και αναγράφεται σε αυτό το αντικείμενο του, πληροφορίες για την παράδοση, την 

παραλαβή και την εγκατάσταση του μηχανήματος, ανάλυση τιμής, τρόπος πληρωμής, εγγύηση, 

τεχνικά χαρακτηριστικά του προς αγορά μηχανήματος καθώς και νομικά στοιχεία. Οι 

γνωματεύσεις παρέχουν πληροφορίες για τον οργανισμό, την οικονομική του κατάσταση, τις 

ανάγκες του, προβλέψεις αυτών αλλά και της απόρροιας των δραστηριοτήτων του, 

προκειμένου να αποφασιστεί εάν θα αποδοθεί το δάνειο. Το πρακτικό παρέχει πληροφορίες 

αναφορικά με τη σύναψη μεσοπρόθεσμου δανείου. 

(2) Αλληλογραφία 

(1) Συνοπτική έκθεση  

(2) Ισολογισμοί 

(2) Αναλύσεις ισολογισμών 

(1) Οικονομοτεχνική προμελέτη 

(1) Ιδιωτικό συμφωνητικό 

(1) Κοινή γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 
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Υποφάκελος «Εκσυγχρονισμός μηχανολογικού εξοπλισμού ελαιουργείου με 

φυγοκεντρικά μηχανήματα» : 36 έγγραφα 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

(1) Ειδοποιητήριο Εσωτερικής Υπηρεσίας 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(2) Αλληλογραφία 

(1) Κοινή γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Προϋπολογισμός δαπάνης 

(2) Πρακτικά 

(2) Ισολογισμοί 

(1) Πίνακας λογαριασμού κερδοζημιών 

(1) Διαβιβαστικό 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 96747/1-9-1981 

Παλαιά ένδειξη φακέλου 021 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Ρέθυμνο, Αγγελιανά, Μυλοπόταμος, Ελαιουργία, Δάνειο, 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός 

Φάκελος 2 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ152 

Τίτλος: Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Αγίας Μαρίνας / Κατάστημα Μοιρών  

Χρονολογία: 09.1985 - 05.06.1991 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος , περιέχει 1 υποφάκελο και 72 

χαρτώα έγγραφα [πλην της Τεχνοοικονομικής Μελέτης] 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για ίδρυση / επέκταση 

ελαιουργείου. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Το ερωτηματολόγιο επιχορήγησης περιέχει πληροφορίες για τον 

οργανισμό και στοιχεία επένδυσης για τη νέα μονάδα. Η προσφορά είναι τυπωμένη σε 

ασπρόμαυρο χαρτί, για ένα ελαιουργικό συγκρότημα μαζί με τις απαραίτητες υπηρεσίες και 

την εγκατάσταση του, από την Ελαιουργική Κεντρική Συνεταιριστική Ένωση 

Ελαιοπαραγωγών Ελλάδας. Τα συμφωνητικά είναι με την ίδια επιχείρηση και δίνουν 

πληροφορίες για το ελαιουργικό συγκρότημα, την παραλαβή και εγκατάσταση του, αναλυτική 

τιμή και νομικά στοιχεία. Το υπηρεσιακό σημείωμα περιέχει πληροφορίες για τον οργανισμό, 
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την επένδυση και το κόστος και τη βιωσιμότητα αυτής. Η τεχνοοικονομική μελέτη 

περιλαμβάνει γενικά στοιχεία του οργανισμού, της αγοράς, του τόπου πραγματοποίησης της 

επένδυσης, τεχνικά και οικονομικά στοιχεία, καθώς και πίνακες οικονομικών και στατιστικών 

στοιχείων. 

(11) Αλληλογραφία  

(1) Χάρτης Μεσσαρά, Μοίρες 

(1) Ερωτηματολόγιο επιχορήγησης  

(2) Συμφωνητικά  

(1) Προσφορά 

(1) Κοινή πρόταση  

(1) Προσωρινή άδεια ΑΤΕ  

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ  

(1) Υπηρεσιακό σημείωμα  

(1) Έγκριση ΑΤΕ  

(1)Τεχνοοικονομική μελέτη  

(1) Ισολογισμός 30.06.1983  

(1) Δήλωση ΑΤΕ  

(1) Βεβαίωση ΑΤΕ   

Υποφάκελος «Φάκελος Αγίας Μαρίνας Υποκατάστημα Μοιρών» 

(7) Πρακτικά  

(4) Αλληλογραφία ΑΤΕ  

(1) Τηλεγράφημα 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις: 

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 11490/20-02-86 

Σημεία πρόσβασης: Κρήτη, Ηράκλειο, Αγία Μαρίνα, Ελαιουργεία, Ελαιουργικός Πιστωτικός 

Συνεταιρισμός, Δάνειο  

Φάκελος 3 

Κωδικός αναγνώρισης: Y1/Φ156 

Τίτλος: Γεωργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Αγίου Βασιλείου – Βιαννού /  Κατάστημα Α’ 

Ηρακλείου 
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Χρονολογία: 30.09.1982 – 21.01.1988 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 74 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για ίδρυση 

ελαιουργείου, ανέγερση κτηριακών ελαιουργείου και αποπεράτωση κτιριακών.  

Διοικητική Ιστορία: Ο Γεωργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Αγίου Βασιλείου ιδρύθηκε το 

1937 με έδρα τον Άγιο Βασίλειο της ομώνυμης κοινότητας της επαρχίας Βιάννου. Είχε στη 

δύναμη του 148 μέλη και ισάριθμες μερίδες, αξίας 8.000 δραχμών η κάθε μία. Κύριος σκοπός 

του ήταν η προαγωγή των οικονομικών συμφερόντων των μελών του.  

Παρουσίαση περιεχομένου: Η προσφορά προέρχεται από την KHD-ΕΛΛΑΣ, τυπωμένη σε 

ασπρόμαυρο χαρτί, για φυγοκεντριτή τύπου ΝΤΟΪΤΣ. Τα πρακτικά περιέχουν πληροφορίες για 

έγκριση και χορήγηση συμπληρωματικού δανείου, ενοικίαση οικοπέδου και τροποποίηση του 

καταστατικού. Η κοινή πρόταση αναφέρεται κυρίως στα οικονομικά στοιχεία του φορέα και 

της επένδυσης, και περιέχει λεπτομέρειες για την ετήσια παραγωγή. Η απόφαση αναφέρεται 

στην υπαγωγή της επιχείρησης στις διατάξεις του Ν1262/82, ολοκλήρωση επένδυσης και 

οριστικοποίηση κόστους. Το υπηρεσιακό σημείωμα δίνει πληροφορίες για τον φορέα, την 

επένδυση και τη βιωσιμότητα της. Στην αξιολόγηση περιλαμβάνονται λογαριασμός 

εκμετάλλευσης και στοιχεία παραγωγής.  

(3) Πρακτικά 

(1) Προσφορά ελαιουργικού μηχανήματος 

(7) Αλληλογραφία 

(2) Γνωματεύσεις  

(6) Εγκρίσεις  

(2) Κοινές προτάσεις  

(1) Ειδοποιητήριο Εσωτερικής Υπηρεςίας  

(2) Υπηρεσιακά σημειώματα 

(1) Αξιολόγηση Ελαιουργείου 

(1) Απόφαση  

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις: 

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 151536/14-12-82 

Εγκριτική διαταγή 3985/21-1-86 

Εγκριτική διαταγή 6429/29-1-88 
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Σημεία πρόσβασης: Κρήτη, Ηράκλειο, Άγιος Βασίλειος, Βιάννος, Ελαιουργεία, Ελαιουργικός 

Πιστωτικός Συνεταιρισμός, Γεωργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός, Δάνειο  

Φάκελος 4 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ158 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Αγίου Θωμά Συν. Π.Ε / Υποκατάστημα Β’ Ηρακλείου 

Χρονολογία: 16.03.1984 – 05.09.1985 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 26 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για εξαγορά ιδιωτικού 

ελαιουργείου. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Η προσφορά είναι χειρόγραφη, από την Ελαιουργική Αντων, 

Μπενέτου και Κων/νος Γαβαλάς για ένα ελαιουργείο με οικόπεδο και κτίριο στέγασης. Στην 

αυτοψία περιλαμβάνεται περιγραφή του κτιρίου, οικοπέδου και κοστολόγηση. Στην έκθεση 

εκτιμήσεως συμπεριλαμβάνεται πίνακας περιγραφής των μηχανημάτων και της αξίας τους. 

Είναι τυπωμένη σε έγχρωμο χαρτί και φέρει γραμματόσημα. Το πρακτικό φέρει πληροφορίες 

για την ίδρυση ελαιουργείου και το ύψος του δανείου που θα ζητηθεί. Το υπηρεσιακό 

σημείωμα έχει στοιχεία για τον φορέα, την επένδυση, το κόστος και τη βιωσιμότητα. 

(1) Προσφορά  

(1) Αυτοψία μηχανικών 

(3) Αλληλογραφία  

(1) Έκθεση εκτιμήσεως  

(1) Πρακτικό 

(1) Γνωμάτευση  

(1) Τηλεγράφημα  

(1) Υπηρεσιακό σημείωμα  

(3) Εγκρίσεις  

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις: 

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 2468/14.1.85 

Σημεία πρόσβασης: Κρήτη, Ηράκλειο, Άγιος Θωμάς, Ελαιουργεία, Ελαιουργικός 

Συνεταιρισμός, Δάνειο, Εξαγορά 
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Φάκελος 5 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ159 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Αγίου Ιωάννου / Υποκατάστημα Ιεράπετρας 

Χρονολογία: 30.03.1983 – 01.08.1989 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 125 χαρτώα έγγραφα 

[πλην των χημικοτεχνικών μελετών]. Περιέχει 2 σχέδια, 1 υπόμνημα και 1 κάτοψη. 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για επέκταση 

ελαιουργείου 

Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Αγίου Ιωάννου Ιεράπετρας είχε έδρα το 

Κουτσουνάρι Ιεράπετρας, και ήταν από τους πιο ισχυρούς ελαιουργικούς συνεταιρισμούς της 

περιοχής. Είχε 408 συνέταιρους. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Η οικοδομική άδεια περιέχει πίνακες με στοιχεία της οικοδομής 

και στατικής (διαμερίσματα) καθώς και υπόμνημα τοπογραφικού σκαριφήματος. Στην 

χημικοτεχνική μελέτη αναφέρονται στοιχεία της εγκατάστασης, ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός, 

πρώτες ύλες, σύστημα επεξεργασίας λυμάτων και ο προϋπολογισμός. Περιέχει σχέδια και 

υπόμνημα. Το υπηρεσιακό σημείωμα φέρει πληροφορίες για τον φορέα, την επένδυση, το 

κόστος και τη βιωσιμότητα της. Τα πρακτικά αναφέρονται σε σύναψη δανείου με ΑΤΕ και 

στην αναβάθμιση του ελαιουργείου. Οι προσφορές είναι τυπωμένες σε ασπρόμαυρο χαρτί όπως 

και τα συμφωνητικά. Η κοινή πρόταση φέρει στοιχεία του συνεταιρισμού και της οικονομικής 

του θέσης και περιουσιακής κατάστασης, πληροφορίες για το αιτούμενο δάνειο και 

λογαριασμό εκμετάλλευσης. 

(2) Στοιχεία εγκατάστασης  

(2) Οικοδομική άδεια 

(1) Υπηρεσιακό σημείωμα 

(4) Πρακτικά  

(2) Προσφορές 

(9) Αλληλογραφία  

(4) Συμφωνητικά 

(1) Κοινή πρόταση ΑΤΕ 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(3) Εγκρίσεις ΑΤΕ 

(1) Ισολογισμός 30.06.1981 

(1) Χημικοτεχνική μελέτη 

(1) Περιγραφή επενδυτικού έργου 

(1) Οργανόγραμμα 

(9) Πίνακες οικονομικού περιεχομένου 
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(1) Ισολογισμός 30.6.81 

(1) Κοινή γνωμάτευση ΑΤΕ 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή  

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Λασίθι, Ιεράπετρα, Άγιος Ιωάννης, Ελαιουργία, Δάνειο, 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός 

Φάκελος 6 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ163 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Αγίου Στεφάνου / Υποκατάστημα Σητείας 

Χρονολογία: 06.10.1981 – 30.06.1985 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 39 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για εκσυγχρονισμό του 

ελαιουργείου με μηχανήματα φυγοκεντρικού τύπου.  

Διοικητική Ιστορία: ο Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Αγίου Στεφάνου ιδρύθηκε το 1933 με έδρα 

το χωριό Άγιος Στέφανος Λασιθίου και περιφέρεια την κτηματική περιοχή της ίδιας 

κοινότητας. Είχε στη δύναμη του 177 μέλη γραμμένα για 248 μερίδες των 1.000 δραχμών η 

κάθε μία. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Οι προσφορές είναι τυπωμένες σε ασπρόμαυρο χαρτί, από την 

επιχείρηση Υιοί Εμμ. Καλογεράκη – Μιχαήλ Καλογεράκης ΕΠΕ, αναφορικά με συγκρότημα 

ελαιοδεξαμενής και ελαιουργικό συγκρότημα και τα προβλεπόμενα εξαρτήματα. Στις 

γνωματεύσεις βρίσκονται πληροφορίες για τον συνεταιρισμό και τις ανάγκες του, 

χρηματοοικονομικά στοιχεία και λογαριασμός εκμετάλλευσης. 

(4) Αλληλογραφία 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Κοινή γνωμάτευση ΑΤΕ 

(3) Προσφορές  

(2) Εγκρίσεις ΑΤΕ 

(2) Ειδοποιητήρια Εσωτερικής Υπηρεσίας 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 142832/10-12-81 
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Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Λασίθι, Άγιος Στέφανος, Ελαιουργία, Δάνειο, Ελαιουργικός 

Συνεταιρισμός 

Φάκελος 7 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ164 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Αγίου Σύλλα / Υποκατάστημα Ηρακλείου  

Χρονολογία: 27.03.1980 – 04.02.1982 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 13 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για ίδρυση 

ελαιουργείου. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Τα πρακτικά περιέχουν πληροφορίες για την παραλαβή των 

ελαιουργικών μηχανημάτων. 

(5) Αλληλογραφία ΑΤΕ 

(2) Πρακτικά 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

(1) Βεβαίωση ΑΤΕ 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις: 

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 94992/31-8-78 

Σημεία πρόσβασης: Κρήτη, Ηράκλειο, Άγιος Σύλλας, Ελαιουργεία, Ελαιουργικός 

Συνεταιρισμός, Δάνειο 

Φάκελος 8 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ167 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Συκιάς - Παπαγιαννάδων « Ο Άη Λίας» / Υποκατάστημα 

Σητείας 

Χρονολογία: 05.07.1984 – 11.07.1985 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 24 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για ίδρυση νέου 

συνοικιακού ελαιουργείου. 
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Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Συκιάς - Παπαγιαννάδων «Άη Λίας» 

ιδρύθηκε το 1984, με έδρα την Κοινότητα Παπαγιαννάδων του δήμου Σητείας, του νομού 

Λασιθίου. Είχε στη δύναμη του 82 μέλη και ισάριθμες μερίδες των 5.000 δραχμών η κάθε μία. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Στην κοινή πρόταση υπάρχουν πληροφορίες για τον οργανισμό, 

χρηματοοικονομικά και επενδυτικά στοιχεία, περιγραφή της μέσης παραγωγής του 

συνεταιρισμού και αύξησης αυτής. Στη γνωμάτευση επίσης περιλαμβάνονται πληροφορίες για 

την αναγκαία πρώτη ύλη και λογαριασμός εκμετάλλευσης. 

(2) Γνωματεύσεις 

(3) Αλληλογραφία 

(1) Κοινή πρόταση – Αξιολόγηση 

(1) Επιγνωμάτευση 

(2) Εγκρίσεις ΑΤΕ 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 42954/24-8-84 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, , Συκιά, Παπαγιαννάδες, Λασίθι, Ελαιουργία, Δάνειο, 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός 

Φάκελος 9 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ170 

Τίτλος: Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Ακουμίων Συν.Π.Ε. / Υποκατάστημα 

Ρεθύμνου 

Χρονολογία: 16.09.1982 – 21.08.1987 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 81  χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για ίδρυση 

ελαιουργείου.  

Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Ακουμιών Συν.Π.Ε ιδρύθηκε 

το 1946 ως Γεωργικός Πιστωτικός και το 1983 ως Ελαιουργικός Πιστωτικός. Είχε έδρα το 

χωριό Ακούμια της επαρχίας Αγίου Βασιλείου Ρεθύμνου και περιφέρεια τη γεωγραφική 

περιοχή της Κοινότητας Ακουμίων. Είχε στη δύναμη του 187 μέλη με 187 μερίδες αξίας 5.000 

η κάθε μία. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Η απόφαση αναφέρεται στην υπαγωγή επένδυσης του 

συνεταιρισμού στις διατάξεις του Ν1262/82. Η τεχνική περιγραφή περιλαμβάνει τις 

υδραυλικές εγκαταστάσεις και τις εγκαταστάσεις ύδρευσης, αποχέτευσης, ηλεκτρικές 

εγκαταστάσεις και γείωση. Η προσφορά προέρχεται από την Υιοί Εμμ. Καλογεράκης ΟΕ, 

τυπωμένη σε ασπρόμαυρο χαρτί. Τα πρακτικά φέρουν πληροφορίες για την εγκατάσταση 
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ελαιουργείου, αγορά οικοπέδου, τροποποίηση άρθρων, σύναψη δανείου με ΑΤΕ, επιβολή 

ειδικής εισφοράς και εγκρίσεις και απορρίψεις για χρηματοδοτήσεις. Η κοινή πρόταση και η 

εισήγηση παραθέτουν πληροφορίες αναφορικά με τον φορέα και την επένδυση και οικονομικά 

στοιχεία. Στην αξιολόγηση περιλαμβάνονται λογαριασμός εκμετάλλευσης και στοιχεία 

παραγωγής. 

(3) Πρακτικά 

(10) Αλληλογραφία 

(1) Απόφαση  

(2) Ιδιωτικά συμφωνητικά 

(1) Τεχνική περιγραφή έργου 

(1) Προσφορά 

(1) Κοινή πρόταση ΑΤΕ 

(2) Ειδοποιητήρια Εσωτερικής Υπηρεσίας 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Εισήγηση ΑΤΕ 

(1) Αξιολόγηση 

(1) Μέρος πρακτικού 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 3218/23-1-87 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Ρέθυμνο, Ακούμια, Ελαιουργία, Δάνειο, Ελαιουργικός 

Συνεταιρισμός, Γεωργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός 

Φάκελος 10 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ181 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Ανατολής / Υποκατάστημα Ιεράπετρας 

Χρονολογία: 10.09.1965 – 21.05.1987 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 38 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για ριζική ανακαίνιση 

του μηχανολογικού εξοπλισμού του ελαιουργείου. 
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Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Ανατολής ιδρύθηκε το 1934 με έδρα το 

χωριό Ανατολή. Είχε στη δύναμη του 129 μέλη με 140 μερίδες αξίας 5.000 δραχμών η κάθε 

μία. Ασχολούταν με ελαιουργικές, πιστωτικές και προμηθευτικές εργασίες. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Το πρακτικό περιέχει πληροφορίες αναφορικά με την παραλαβή 

ελαιουργικών μηχανημάτων. Στη κοινή πρόταση βρίσκονται πληροφορίες για τον φορέα, τη 

διοίκηση και το προσωπικό, τις εργασίες του συνεταιρισμού και την οικονομική του θέση, τον 

εξοπλισμό και τις κτιριακές του εγκαταστάσεις καθώς και λογαριασμό εκμετάλλευσης. Στο 

θέμα περιλαμβάνονται ομοειδής βιομηχανίες στην περιοχή. 

(7) Αλληλογραφία 

(2) Ειδοποιητήρια Εσωτερικής Υπηρεσίας 

(1) Θέμα για την επιτροπή πιστώσεων ΑΤΕ 

(3) Εγκρίσεις ΑΤΕ 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Κοινή πρόταση ΑΤΕ 

(1) Πρακτικό 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή  

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Ανατολή, Λασίθι, Ελαιουργία, Δάνειο, Ελαιουργικός 

Συνεταιρισμός 

Φάκελος 11 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ184 

Τίτλος: Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Άνω Ασιτών / Υποκατάστημα Ηρακλείου  

Χρονολογία: 03.12.1982 – 07.08.1985 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 18 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για ίδρυση 

ελαιουργείου. 

Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Άνω Ασιτών ιδρύθηκε το 

1924 με έδρα το χωριό Άνω Ασίτες και περιφέρεια τη κτηματική περιοχή της ίδιας κοινότητας. 

Ασχολούνταν με διάφορες εργασίες εκ των οποίων πιστωτικές και προμηθευτικές. Αποφάσισε 

να προχωρήσει στην ίδρυση ελαιουργείου για την εξυπηρέτηση της παραγωγής των μελών της. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Στην κοινή γνωμάτευση αναγράφεται το ποσό του αιτούμενου 

δανείου, γενικά στοιχεία για τον συνεταιρισμό και την οικονομική του θέση, τις υποχρεώσεις 

του προς την ΑΤΕ και λεπτομερή περιγραφή του μηχανολογικού εξοπλισμού. Η γνωμάτευση 
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επίσης περιέχει αναλυτική λίστα του μηχανολογικού εξοπλισμού και λογαριασμό 

εκμετάλλευσης. 

(2) Εγκρίσεις ΑΤΕ 

(1) Αλληλογραφία 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Κοινή γνωμάτευση ΑΤΕ 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις: 

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 5651/3-2-83 

Παλαιά ένδειξη φακέλου 036 

Σημεία πρόσβασης: Κρήτη, Ηράκλειο, Άνω Ασίτες, Ελαιουργεία, Ελαιουργικός Πιστωτικός 

Συνεταιρισμός, Δάνειο  

Φάκελος 12 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ185 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Βιάννου / Υποκατάστημα Ηρακλείου  

Χρονολογία: 23.09.1972 – 17.06.1996 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 6 υποφακέλους με 158 

χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για εκσυγχρονισμό 

ελαιουργείου και ίδρυση τυποποιητηρίου ελαιόλαδου. 

Διοικητική Ιστορία: Ο Συνασπισμός ιδρύθηκε το 1928 με έδρα την κωμόπολη Βιάννου σαν 

Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός, και είχε στη δύναμη του 240 μέλη, γραμμένους για 

268 μερίδες των 1000 δραχμών. Κατείχε και εκμεταλλευόταν ελαιουργείο.  

Παρουσίαση περιεχομένου: Τα πρακτικά αναφέρονται στην παραλαβή ελαιουργικών 

μηχανημάτων και αναφορικά με απόφαση έγκρισης μεσοπρόθεσμου δανείου. Στις κοινές 

προτάσεις υπάρχουν πληροφορίες για το ποσό και τον σκοπό του δανείου, γενικά στοιχεία του 

συνεταιρισμού και η οικονομική του κατάσταση, τις ανάγκες του, παρουσίαση του 

μηχανολογικού εξοπλισμού και του κτιρίου. Οι γνωματεύσεις πληροφορούν για γενικά 

στοιχεία του οργανισμού και του δανείου και οικονομικά στοιχεία του οργανισμού. Στις 

εισηγήσεις βρίσκονται πληροφορίες για τον συνεταιρισμό και την παραγωγή του και τις 

ανάγκες του, τον ανταγωνισμό, την οικονομική του θέση και στοιχεία για την επένδυση και το 

αιτούμενο δάνειο. Περιλαμβάνεται και ανάλυση ισολογισμών των ετών 1992-1994. Η 

απόφαση αφορά την ολοκλήρωση της επένδυσης της επιχείρησης και οριστικοποίηση του 

κόστους αυτής. 
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Υποφάκελος «Βελτιώσεις και συμπληρώσεις μηχανολογικού εξοπλισμού ελαιουργείου με 

δάνειο 100.000 δρχ»: 20 έγγραφα, 23.09.1972 – 16.07.1977 

(2) Αλληλογραφία 

(1) Κοινή πρόταση ΑΤΕ 

(1) Ειδοποιητήριο Εσωτερικής Υπηρεσίας 

(2) Εγκρίσεις [ΑΤΕ και Νομαρχία Ηρακλείου] 

(1) Πρακτικό  

Υποφάκελος «Εκσυγχρονισμός ελαιουργείου και αντικατάσταση μηχανολογικού 

εξοπλισμού με δάνειο 5.600.000 δρχ»: 29 έγγραφα, 16.07.1977 – 23.01.1979 

(3) Αλληλογραφία 

(1) Κοινή πρόταση 

(1) Ειδοποιητήριο Εσωτερικής Υπηρεσίας 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ  

(1) Έγκριση ΑΤΕ  

(1) Πρακτικό  

Υποφάκελος «Εξόφληση 2
ου

 φυγοκεντρικού ελαιουργικού συγκροτήματος με δάνειο 

4.200.000 δρχ»: 18 έγγραφα, 29.06.1979 – 13.03.1980 

(1) Ειδοποιητήριο Εσωτερικής Υπηρεσίας  

(1) Γνωμάτευση  

(1) Τηλεγράφημα 

(1) Έγκριση ΑΤΕ  

(1) Κοινή εισήγηση 

Υποφάκελος «Εξόφληση χρέους από αντικατάσταση ελαιουργικών μηχανημάτων 

φυγοκεντρικού τύπου σε δύο σειρές με δάνειο 1.400.000 δρχ»: 20 έγγραφα, 23.01.1981 – 

27.01.1982 

(2) Εισηγήσεις 

(2) Αλληλογραφία  

(1) Κοινή πρόταση  ΑΤΕ 

(1) Ειδοποιητήριο Εσωτερικής Υπηρεσίας 

(1) Λογαριασμός εκμετάλλευσης 

(2) Εγκρίσεις ΑΤΕ  
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Υποφάκελος «Αντικατάσταση του μηχανολογικού εξοπλισμού του ελαιουργείου με δάνειο 

23.500.000 δρχ»: 22 έγγραφα, 23.03.1984 – 03.05.1990 

(2) Αλληλογραφία 

(1) Αξιολόγηση- Κοινή απόφαση  

(2) Γνωματεύσεις ΑΤΕ 

(1) Έγκριση ΑΤΕ   

(1) Επένδυση EOMMEX 

Υποφάκελος «Εκσυγχρονισμός ελαιουργείου και ίδρυση μονάδας τυποποίησης 

ελαιόλαδου με δάνειο 24.000.000 δρχ»: 58 έγγραφα, 19.02.1996 – 17.06.1992 

(3) Αλληλογραφία 

(3) Ειδοποιητήρια Εσωτερικής Υπηρεσίας 

(2) Μέρη Πρακτικών 

(2) Εισήγηση ΑΤΕ 

(1) Ισολογισμός 04.03.1992 

(2) Αξιολογήσεις 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις: 

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 90544/6-9-77 

Εγκριτική διαταγή 78803/30-7-79 

Εγκριτική διαταγή 37428/9-4-81 

Παλαιά ένδειξη υποφακέλου 85 

Σημεία πρόσβασης: Κρήτη, Ηράκλειο, Βιάννος, Ελαιουργεία, Ελαιουργικός Συνεταιρισμός, 

Δάνειο 

Φάκελος 13 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ186 

Τίτλος: Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Ανωγείων / Υποκατάστημα Β’ Ηρακλείου  

Χρονολογία: 1.1984 – 27.01.1987 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 76 χαρτώα έγγραφα 
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Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για ίδρυση 

ελαιουργείου. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Η αξιολόγηση περιλαμβάνει λογαριασμό εκμετάλλευσης και 

στοιχεία παραγωγής. Το υπηρεσιακό σημείωμα περιέχει πληροφορίες για τον οργανισμό, την 

επένδυση και το κόστος και τη βιωσιμότητα αυτής. Η οικονομοτεχνική μελέτη περιλαμβάνει 

πληροφορίες για τον οργανισμό, την επένδυση, την διάθεση και την αγορά των προϊόντων, τον 

τόπο εγκατάστασης καθώς και περιγραφή κτιριολογικών εγκαταστάσεων και μηχανολογικού 

εξοπλισμού, και οικονομικά στοιχεία. Το ερωτηματολόγιο επιχορήγησης περιέχει πληροφορίες 

για τον οργανισμό και στοιχεία επένδυσης για τη νέα μονάδα. Στην κοινή πρόταση βρίσκονται 

στοιχεία αναφορικά με τον φορέα, χρηματοοικονομικά, πληροφορίες για το αίτημα του 

συνεταιρισμού, το κόστος και τη βιωσιμότητα, καθώς και την διοικητική οργάνωση και την 

παραγωγή προϊόντων.  

(8) Αλληλογραφία 

(1) Αξιολόγηση – Κοινή πρόταση ΑΤΕ 

(2) Γνωματεύσεις ΑΤΕ  

(2) Αποφάσεις 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

(1) Υπηρεσιακό σημείωμα 

(1) Ερωτηματολόγιο επιχορήγσης 

(1) Οικονομοτεχνική μελέτη 

(1) Αξιολόγηση  

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 4239/27-1-87 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Ηράκλειο, Ανώγεια, Ελαιουργία, Δάνειο, Ελαιουργικός 

Πιστωτικός Συνεταιρισμός 

Φάκελος 14 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ191 

Τίτλος: Αποκορώνου ΕΑΣ 

Χρονολογία: 09.09.1983 – 19.02.1991 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 2 υποφακέλους με 158 

χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 
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Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για ίδρυση 

ελαιουργείου και κατασκευή τυποποιητηρίου ελαιόλαδου. 

Διοικητική Ιστορία: Η Ένωση ιδρύθηκε το 1949 με έδρα τον Βάμο Αποκορώνου και είχε στη 

δύναμη της 4ο συνεταιρισμούς που αντιπροσωπεύουν 4.664 φυσικά μέλη και 113 μερίδες, 

αξίας 2.000 δραχμών η κάθε μία. Ασχολούταν με προμηθευτικές, πιστωτικές, ελαιουργικές, 

οινοποητικές, διαχειριστικές, και άλλες εργασίες. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Στην γνωμάτευση βρίσκονται πληροφορίες για τον οργανισμό και 

το αιτούμενο δάνειο, τις ανάγκες αυτού και τη βιωσιμότητα του. Η προσφορά είναι τυπωμένη 

σε ασπρόμαυρο χαρτί, για ένα ελαιουργικό συγκρότημα μαζί με τις απαραίτητες υπηρεσίες και 

την εγκατάσταση του. Στην κοινή πρόταση υπάρχουν πληροφορίες για τον οργανισμό, 

χρηματοοικονομικά και επενδυτικά στοιχεία. 

(2) Πρακτικά 

(1) Προσφορά 

(1) Ιδιωτικό συμφωνητικό 

(2) Ισολογισμοί  

(5) Αλληλογραφία 

(1) Αξιολόγηση – Κοινή πρόταση 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1)Υπηρεσιακό σημείωμα 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

(1) Απόφαση ΕΟΜΜΕΧ 

(1) Διαβιβαστικό  

(1) Τηλεγράφημα 

Υποφάκελος «Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών Αποκωρόνου / Υποκατάστημα Βάμου» 

: 49 έγγραφα 

(4) Αλληλογραφία 

(1) Ειδοποιητήριο Εσωτερικής Υπηρεσίας 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

(1) Αξιολόγηση – Κοινή πρόταση 

(1) Ιδιωτικό συμφωνητικό 

(1) Προσφορά 

(2) Πρακτικά 
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Υποφάκελος «Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών Αποκωρόνου Συν Π.Ε. / Κατάστημα 

Βάμου» : 57 έγγραφα 

(ο) Πρακτικό 

(2) Ισολογισμοί 

(9) Αλληλογραφία 

(2) Πίνακες 

(1) Αξιολόγηση 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Εισήγηση 

(1) Μέρος πρακτικού 

(2) Εγκρίσεις ΑΤΕ 

(1) Ειδοποιητήριο Εσωτερικής Υπηρεσίας 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 54369/15-10-84 

Εγκριτική διαταγή 72389/14-12-87 

Παλαιά ένδειξη υποφακέλου 031 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Χανιά, Αποκωρόνος, Ελαιουργία, Δάνειο, Ελαιουργικός 

Συνεταιρισμός 

Φάκελος 15 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ192 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Αποστόλων/ Υποκατάστημα Καστελλίου 

Χρονολογία: 20.06.1980 – 11.07.1985 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 2 υποφακέλους με 64 

χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για εκσυγχρονισμό 

ελαιουργείου. 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής:  Ο Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Αποστόλων ιδρύθηκε το 

1937, με έδρα την κοινότητα Αποστόλων Ηρακλείου. Είχε στη δύναμη του 91 μέλη με 142 

μερίδες των 1.000 δραχμών η κάθε μία. Ασχολούταν κυρίως με την προώθηση των γεωργικών 

εφοδίων των μελών του και την  εκμετάλλευση ιδιόκτητου ελαιουργείου κλασικού τύπου. 



35 
 

Παρουσίαση περιεχομένου: Στην κοινή πρόταση βρίσκονται πληροφορίες για τον 

συνεταιρισμό, τον σκοπό του δανείου και τη βιωσιμότητα του, το κόστος του έργου και τα 

παραγόμενα προϊόντα του συνεταιρισμού. Τα υπηρεσιακά σημειώματα φέρουν πληροφορίες 

για τον οργανισμό, την επένδυση, το κόστος και τη βιωσιμότητα της. Η κοινή γνωμάτευση 

περιέχει εκτός των προαναφερθέντων και τις οφειλές του συνεταιρισμού, τον ανταγωνισμό του, 

τις αναγκαίες πρώτες ύλες και την οικονομική του θέση. 

Υποφάκελος «Εκσυγχρονισμός Ελαιουργείου»: 40 έγγραφα 

(7) Αλληλογραφία 

(2) Ειδοποιητήρια Εσωτερικής Υπηρεσίας 

(1) Εισήγηση ΑΤΕ 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ  

(1) Κοινή γνωμάτευση ΑΤΕ 

Υποφάκελος «Βελτίωση Ελαιουργείου»: 24 έγγραφα 

(1) Αλληλογραφία 

(1) Κοινή πρόταση ΑΤΕ  

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(3) Εγκρίσεις ΑΤΕ  

(1) Υπηρεσιακό σημείωμα 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 108301/20-10-80 

Διαταγή απόρριψης 65847/8-7-80 

Εγκριτική διαταγή 15779/29-12-82 

Παλαιά ένδειξη υποφακέλου 062 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Ηράκλειο, Απόστολοι, Καστέλλι, Ελαιουργία, Δάνειο, 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός 

Φάκελος 16 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ196 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Αργυρουπόλεως / Υποκατάστημα Ρεθύμνου 

Χρονολογία: 14.01.1983 – 23.03.1983 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 22 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 
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Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για συμπλήρωση 

μηχανολογικού εξοπλισμού ελαιουργείου.  

Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Αργυρουπόλεως είχε έδρα την 

Αργυρούπολη επαρχίας Ρεθύμνου με περιφέρεια τις Κοινότητες Αργυρούπολης και Κάτω 

Πόρου. Είχε στη δύναμη του 97 μέλη με 201 μερίδες αξίας 1.000 δραχμών η κάθε μία. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Τα πρακτικά φέρουν πληροφορίες σχετικά με την αγορά και 

εγκατάσταση φυγοκεντρικού μηχανήματος και τη σύναψη δανείων με ΑΤΕ. Οι γνωματεύσεις 

προσφέρουν πληροφορίες για τον οργανισμό και την οικονομική του θέση, τις εργασίες του 

και τις ανάγκες του, γενικά στοιχεία για το αιτούμενο δάνειο και τη χρηματοδότηση του και 

ανταγωνισμό του ελαιουργείου. 

(1) Κοινή γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Επιγνωμάτευση ΑΤΕ 

(2) Αλληλογραφία 

(2) Πρακτικά 

(1) Ισολογισμός 30.06.1981 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(2) Εγκρίσεις ΑΤΕ 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 14578/23-3-83  

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Ρέθυμνο, Αργυρούπολη, Κάτω Πόρος, Ελαιουργία, Δάνειο, 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός 

Φάκελος 17 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ197 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Αμαλοχωρίου / Υποκατάστημα Αμαλοχωρίου 

Χρονολογία: 21.08.1984 – 14.02.1985 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 34 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για αντικατάσταση του 

μηχανολογικού εξοπλισμού του ελαιουργείου.  

Παρουσίαση περιεχομένου: Τα πρακτικά αφορούν την σύναψη δανείου με ΑΤΕ, τροποποίηση 

άρθρου, και συμπλήρωση του μηχανολογικού εξοπλισμού. Το ιδιωτικό συμφωνητικό είναι με 

την εταιρία KHD ΝΤΟΪΤΣ ΦΑΡ ΑΕΒΕ και παρέχει πληροφορίες για τον τρόπο πληρωμής. 

Στην κοινή πρόταση υπάρχουν πληροφορίες για τον συνεταιρισμό, το αίτημα του φορέα και 

την επένδυση και χρηματοοικονομικά στοιχεία. Στη γνωμάτευση βρίσκονται επίσης 
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πληροφορίες για τις αναγκαίες πρώτες ύλες, τον ανταγωνισμό και την δυναμικότητα του 

ελαιουργείου και λογαριασμός εκμετάλλευσης. Στην αλληλογραφία εμπεριέχεται λίστα 

μηχανημάτων και πίνακας μετρήσεων. 

(2) Πρακτικά 

(6) Αλληλογραφία 

(1) Ισοζύγιο 30.06.1984 

(1) Κοινή πρόταση ΑΤΕ 

(2) Γνωματεύσεις ΑΤΕ 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

(1) Τηλεγράφημα ΑΤΕ 

(1) Συμπληρωματικό ιδιωτικό συμφωνητικό 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 11829/1-11-78 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Ηράκλειο, Αμαλοχώρι, Ελαιουργία, Δάνειο, Ελαιουργικός 

Συνεταιρισμός 

Φάκελος 18 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ201 

Τίτλος: Γεωργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Ασκών / Υποκατάστημα Καστελλίου 

Χρονολογία: 15.09.1982 – 06.10.1982 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 24 χαρτώα τεκμήρια 

και 1 σχέδιο 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για ίδρυση 

ελαιουργείου. 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής:  Ο Γεωργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Ασκών 

ιδρύθηκε το 1945 με έδρα το χωριό Ασκοί του νομού Ηρακλείου. Είχε στη δύναμη του 103 

μέλη με ισάριθμες μερίδες αξίας 5.000 δραχμών η κάθε μία. Κύριος σκοπός του ήταν η 

προαγωγή των οικονομικών συμφερόντων των μελών του. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Η προσφορά είναι χειρόγραφη, από τον κ. Σταυρουλάκη Πάυλο, 

για κτίριο του παλαιού ελαιουργείου. Η κοινή πρόταση παρέχει πληροφορίες για τον 

συνεταιρισμό, για χρηματοοικονομικά στοιχεία και στοιχεία επένδυσης. Στη γνωμάτευση 

αναγράφονται οι αναγκαίες πρώτες ύλες και τα παραγόμενα προϊόντα, η δυναμικότητα του και 
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το κόστος του έργου. Το υπηρεσιακό σημείωμα περιέχει περιγραφή και εκτίμηση του ακινήτου 

του κ. Σταυρουλάκη. 

(1) Κοινή πρόταση ΑΤΕ 

(1) Υπηρεσιακό σημείωμα 

(1) Προσφορά 

(1) Σχέδιο παρουσίασης ελαιουργείων 

(1) Αλληλογραφία ΑΤΕ 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ  

(1) Εισήγηση ΑΤΕ 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 117359/6-10-83 

Παλαιά ένδειξη φακέλου 033 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Ηράκλειο, Ασκοί, Ελαιουργία, Δάνειο, Γεωργικός Πιστωτικός 

Συνεταιρισμός 

Φάκελος 19 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ209 

Τίτλος: Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Αχλάδε / Υποκατάστημα Περάματος 

Χρονολογία: 18.12.1984 – 29.10.1985 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 61 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για αποπεράτωση 

ελαιουργείου.  

Διοικητική Ιστορία: Ο Γεωργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός ιδρύθηκε το 1935 και έγινε 

Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός το 1967, με έδρα το χωρίο Αχλάδε και περιφέρεια 

την γεωγραφική περιοχή των Κοινοτήτων Αχλαδέ και Σκεπαστής. Είχε στη δύναμη του 76 

μέλη και 118 μερίδες αξίας 2.000 δραχμών η κάθε μία. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Η προσφορά, τυπωμένη σε ασπρόμαυρο χαρτί, προέρχεται από την 

Ελαιουργική, Κεντρική Συνεταιριστική Ένωση Ελαιοπαραγωγών Ελλάδας ΣΥΝ .Π.Ε για 

ελαιουργικό συγκρότημα με φυγοκέντριση. Το πρακτικό περιέχει πληροφορίες για δύναψη 

δανείου με ΑΤΕ. Η απόφαση είναι αναφορικά με την ολοκλήρωση επένδυσης της επιχείρησης 

και οριστικοποίηση του κόστους αυτής. Στις κοινές προτάσεις βρίσκονται πληροφορίες για τον 

φορέα, χρηματοοικονομικά στοιχεία αυτού και της επένδυσης.  
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(2) Κοινές προτάσεις ΑΤΕ 

(8) Αλληλογραφία 

(2) Γνωματεύσεις ΑΤΕ 

(2) Υπηρεσιακά σημειώματα 

(3) Εγκρίσεις ΑΤΕ 

(1) Προσφορά 

(1) Ιδιωτικό συμφωνητικό 

(1) Πρακτικό 

(1) Προϋπολογισμός έργου 

(1) Πίνακας εγκεκριμένων δανείων 

(1) Απόφαση ΕΟΜΜΕΧ 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 57369/29-10-85 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Ρέθυμνο, Αχλάδε, Πέραμα, Ελαιουργία, Δάνειο, Γεωργικός 

Πιστωτικός Συνεταιρισμός, Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός 

Φάκελος 20 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ211 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Βαϊνιάς / Κατάστημα Ιεράπετρας 

Χρονολογία: 11.10.1985 – 24.12.86 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 37 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για εκσυγχρονισμό 

ελαιουργείου. 

Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Βαϊανίας ιδρύθηκε το 1930 με έδρα το 

χωριό Βαϊνιά – Ο Δήμος Ιεράπετρα. Είχε στη δύναμη του 150 μέλη και 185 μερίδες αξίας 5.000 

δραχμών η κάθε μία. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Τα πρακτικά αναφέρονται σε επιλογή φυγοκεντρικού 

μηχανήματος, σύναψη δανείου με ΑΤΕ και την αντικατάσταση παλαιών μηχανημάτων. Στην 

κοινή πρόταση βρίσκονται πληροφορίες για τον φορέα, την καθαρή θέση του βάση 

ισολογισμού, τις δραστηριότητες του και τον ανταγωνισμό του, καθώς και κόστος έργου και 

πηγές χρηματοδότησης. Το υπηρεσιακό σημείωμα φέρει επίσης πληροφορίες για τον 

οργανισμό, την επένδυση, το κόστος του έργου και τη βιωσιμότητα του. Το ιδιωτικό 

συμφωνητικό είναι ανάμεσα του συνεταιρισμού και της Μηχανοβιομηχανίας Καλαμάτας ΑΕ 
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και σε αυτό αναγράφεται το αντικείμενο του, τιμή, παράδοση, παραλαβή και εγκατάσταση των 

μηχανημάτων και νομικά στοιχεία 

(1) Ιδιωτικό συμφωνητικό 

(3) Αλληλογραφία 

(2) Πρακτικά 

(1) Κοινή πρόταση ΑΤΕ 

(1) Υπηρεσιακό σημείωμα 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(3) Εγκρίσεις ΑΤΕ 

(1) Ισολογισμός 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 10677/18-2-80 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Βαϊανία, Λασίθι, Ελαιουργία, Δάνειο, Ελαιουργικός 

Συνεταιρισμός 

Φάκελος 21 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ212 

Τίτλος: Γεωργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Βενεράτων / Υποκατάστημα Ηρακλείου 

Χρονολογία: 06.1978 – 11.01.1985 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 84 χαρτώα έγγραφα 

και 2 σχέδια 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για εκσυγχρονισμό 

ελαιουργείου. 

Διοικητική Ιστορία:  Ο Γεωργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Βενεράτων ιδρύθηκε το 1922 με 

έδρα το χωρίο Βενεράτο, στην ομώνυμή κοινότητα. Είχε 196 μέλη με ισάριθμες μερίδες αξίας 

6.000 η κάθε μία. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Οι προσφορές είναι τυπωμένες σε έγχρωμο χαρτί σχετικά με 

ελαιουργικό συγκρότημα ΑΛΦΑ-ΛΑΒΑΛ και γεφυροπλάστιγγας, από την ελληνική 

βιομηχανία Υιών Γ. Κουκάκη. Τα πρακτικά αναφέρονται στην παραλαβή των μηχανημάτων. 

Η τεχνική έκθεση αφορά την επισκευή παλαιού ελαιουργείου. Περιλαμβάνει περιγραφή της 

υφιστάμενης κατάστασης, διάταξη χώρων και απαραίτητες εργασίες για την επισκευή των 

χώρων. Η μελέτη στατικής επάρκειας περιλαμβάνει κάτοψη της γεφυροπλάστιγγας, τομές, 

πρόσοψη του ελαιουργείου, προμέτρηση και προϋπολογισμό. Στις κοινές προτάσεις 
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βρίσκονται πληροφορίες αναφορικά με τον οργανισμό, στοιχεία χρηματοοικονομικά και 

επενδυτικά, καθώς και πληροφορίες για τις κτιριακές εγκαταστάσεις του ελαιουργείου.  

(9) Αλληλογραφία 

(1) Τεχνική έκθεση 

(2) Προσφορές 

(1) Οριστικό συμβόλαιο πωλήσεως 

(3) Κοινές προτάσεις ΑΤΕ 

(5) Ειδοποιητήρια Εσωτερικής Υπηρεσίας 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(3) Εγκρίσεις ΑΤΕ  

(2) Πρακτικά  

(1) Υπολογισμός κόστους στέγης ελαιουργείου 

(1) Σχέδιο στέγης ελαιουργείου 

(1) Μελέτη στατικής επάρκειας 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 122653/10.11.78 

Παλαιά ένδειξη φακέλου 080 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Ηράκλειο, Βενεράτο, Ελαιουργία, Δάνειο, Γεωργικός Πιστωτικός 

Συνεταιρισμός 

Φάκελος 22 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ214 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Βασιλικής / Υποκατάστημα Ιεράπετρας 

Χρονολογία: 10.12.1982 – 07.02.1983 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 31 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για ριζικό 

εκσυγχρονισμό ελαιουργείου κλασικού τύπου με μηχανήματα φυγοκεντρικού τύπου. 

Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Βασιλικής ιδρύθηκε το 193ο με έδρα το 

χωρίο Βασιλική και περιφέρεια τη κτηματική περιοχή της Κοινότητας Παχείας Άμμου, που 

περιλάμβανε τα χωρία Παχεία Άμμος, Βασιλική και Μοναστηράκι.  Είχε στη δύναμη του 163 

μέλη και 191 μερίδες αξίας 1.000 δραχμών η κάθε μία. 



42 
 

Παρουσίαση περιεχομένου: Η προσφορά είναι τυπωμένη σε ασπρόμαυρο χαρτί, από την Υιοί 

Εμμ. Καλογεράκη – Μιχ Δαγαλάκης ΕΠΕ για ελαιουργικό συγκρότημα, και περιλαμβάνει 

περιγραφή του συγκροτήματος, φάσεων και τιμής. Η απόφαση είναι αναφορικά με την 

υπαγωγή επένδυσης της επιχείρησης στις διατάξεις του Ν1261/1982. Το ιδιωτικό συμφωνητικό 

είναι με την προαναφερόμενη επιχείρηση και περιλαμβάνει πληροφορίες για το αντικείμενο 

του, την τιμή, την παράδοση, παραλαβή και εγκατάσταση του συγκροτήματος και τα αναγκαία 

νομικά στοιχεία. Η γνωμάτευση παρέχει γενικές πληροφορίες για τον συνεταιρισμό, το κόστος 

του έργου και πηγές χρηματοδότησης. Περιέχει λογαριασμό εκμετάλλευσης. Η κοινή πρόταση 

παρέχει χρηματοοικονομικά και επενδυτικά στοιχεία.  

(2) Αλληλογραφία 

(1) Κοινή πρόταση ΑΤΕ 

(1) Ιδιωτικό συμφωνητικό 

(1) Προσφορά 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(2) Εγκρίσεις ΑΤΕ 

(1) Απόφαση ΕΟΜΜΕΧ 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 157718/29-12-82 

Παλαιά ένδειξη φακέλου 91 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Βασιλική, Παχεία Άμμος, Μοναστηράκι, Λασίθι, Ελαιουργία, 

Δάνειο, Ελαιουργικός Συνεταιρισμός 

Φάκελος 23 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ217 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Βαρυπέτρου / Υποκατάστημα Χανίων 

Χρονολογία: 10.09.1983 – 22.02.1984 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 59 χαρτώα έγγραφα 

και 6 σχέδια 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για εκσυγχρονισμό 

ελαιουργείου.  

Διοικητική Ιστορία: Ο Γεωργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Επεξεργασίας και Πωλήσεως 

Γεωργικών Προϊόντων Βαρυπέτρου ιδρύθηκε το 1929, με έδρα το χωριό Βαρύπετρος της 

επαρχίας Κυδωνίας του νομού Χανίων. Είχε στη δύναμη του 330 μέλη και ισάριθμες μερίδες, 

αξίας 1.000 δραχμών η κάθε μία. Διεξήγε εργασίες πιστωτικές, προμηθευτικές και 

διαχειρίσεως εφοδίων. 
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Παρουσίαση περιεχομένου: Στην τεχνική περιγραφή περιλαμβάνεται ο προϋπολογισμών των 

αναγκαίων επισκευών. Το πρακτικό περιέχει πληροφορίες για την εξουσιοδότηση προέδρων. 

Η σύμβαση εργολαβίας περιλαμβάνει τους όρους της συμφωνίας αναφορικά με την πληρωμή 

και τη χρονική διάρκεια των εργασιών. Τα σχέδια είναι τοπογραφικό διάγραμμα, κάτοψη 

ελαιουργείου, όψη ελαιουργείου, τομές και σχέδιο γεφυροπλάστιγγας. 

(1) Τεχνική περιγραφή – Προμέτρηση – Προσφορά 

(4) Αλληλογραφία 

(1) Πρακτικό 

(2) Μέρη πρακτικών 

(1) Ισολογισμός 30.6.80 

(1) Αξιολόγηση – Κοινή πρόταση 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

(1) Τηλεγράφημα 

(1) Σύμβαση εργολαβίας 

(1) Τεχνική έκθεση 

(7) Σχέδια 

(1) Υπεύθυνη δήλωση 

(1) Γενική συγγραφή υποχρεώσεων 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 56770/2-11-83 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Χανιά, Βαρύπετρο, Ελαιουργία, Δάνειο, Ελαιουργικός 

Συνεταιρισμός 

Φάκελος 24 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ231 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Βουβών / Υποκατάστημα Χανίων 

Χρονολογία: 21.02.1975 – 07.05.1990 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 2 υποφακέλους με 100 

χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για συμπληρωματικό 

δάνειο για αύξηση δυναμικότητας του ελαιουργείου. 
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Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Βουβών Κισάμου «Η Αγία Τρίας» 

ιδρύθηκε το 1938, με έδρα το χωριό Βούβες της επαρχίας Κισάμου, του νομού Χανίων. Είχε 

στη δύναμη του 94 μέλη με 254 μερίδες, αξίας 2.000 δραχμών η κάθε μία. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Η τροποποιητική απόφαση αφορά την υπαγωγή επένδυσης της 

επιχείρησης και περιέχει πληροφορίες για την επένδυση. Η απόφαση αναφέρεται στην 

ολοκλήρωση της επένδυσης και οριστικοποίηση του κόστους. Τα πρακτικά αφορούν την 

παραλαβή μηχανημάτων και υποχρεώσεις της εταιρίας, σύναψη δανείων, αντικατάσταση 

εξοπλισμού και τρόπου δανεισμού και εξασφάλιση δανείου από την ΑΤΕ. Το διαφημιστικό 

φυλλάδιο είναι έγχρωμο, από την PIERALISI HELLAS, για φυγοκεντριτές και συγκρότημα 

συνεχούς λειτουργίας. 

(1) Προσφορά 

(1) Αξιολόγηση – Κοινή πρόταση 

(6) Αλληλογραφία 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(2) Εγκρίσεις ΑΤΕ 

(1) Υπηρεσιακό σημείωμα 

(1) Τροποποιητική απόφαση ΕΟΜΜΕΧ 

(1) Απόφαση ΕΟΜΜΕΧ 

(2) Πρακτικά 

Υποφάκελος «Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Βουβών Κισάμου / Υποκατάστημα Χανίων» 

– Συμπληρωματικό δάνειο για εκσυγχρονισμό ελαιουργείου : 6 έγγραφα 

(1) Αλληλογραφία 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

Υποφάκελος «Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Βουβών Κισάμου / Υποκατάστημα Χανίων» 

- Εκσυγχρονισμός ελαιουργείου : 55 έγγραφα 

(8) Αλληλογραφία 

(3) Πρακτικά 

(2) Ισολογισμοί 

(1) Ιδιωτικό συμφωνητικό 

(2) Προσφορές 

(1) Αξιολόγηση – Κοινή πρόταση 

(1) Επιγνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 
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(1) Διαφημιστικό φυλλάδιο 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 61612/15-11-84 

Εγκριτική διαταγή 56919/29-10-84 

Παλαιά ένδειξη υποφακέλου 090 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Χανιά, Βούβες, Κισάμος, Ελαιουργία, Δάνειο, Ελαιουργικός 

Συνεταιρισμός 

Φάκελος 25 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ234 

Τίτλος: Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Βραχασίου / Υποκατάστημα Αγίου 

Νικολάου 

Χρονολογία: 08.07.1982 – 14.11.1985 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 55 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για εκσυγχρονισμό 

ελαιουργείου με μηχανήματα φυγοκεντρικού τύπου. 

Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Βραχασίου ιδρύθηκε το 1937 

με έδρα το χωρίο Βραχάσιο και περιφέρεια τη κτηματική περιοχή της ίδιας Κοινότητας.  Είχε 

στη δύναμη του 152 μέλη και 162 μερίδες αξίας 500 δραχμών η κάθε μία. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Το ιδιωτικό συμφωνητικό είναι με την αντιπροσωπεία Χ.Ι 

Θεοχάρης, και σε αυτό αναγράφονται πληροφορίες για τα μηχανήματα, την τιμή τους, την 

παράδοση, παραλαβή και εγκατάσταση τους, και τα αναγκαία νομικά στοιχεία. Στην έκθεση 

χαρακτηριστικών των μηχανημάτων αναγράφονται όλα τα μηχανήματα και τα μέρη τους, με 

αναλυτική περιγραφή και επεξήγηση τρόπου λειτουργίας. Στην κοινή πρόταση βρίσκονται 

πληροφορίες για το ποσό και τον σκοπό του δανείου, γενικά στοιχεία του συνεταιρισμού, και 

γίνεται αναφορά στον μηχανολογικό εξοπλισμό και των κτιριακών εγκαταστάσεων. Το 

πρακτικό αναφέρεται στην παραλαβή μηχανημάτων. Περιλαμβάνεται πίνακας χημικής 

ανάλυσης δειγμάτων λαδιού και υγρών του διαχωριστήρα. 

(1) Ιδιωτικό συμφωνητικό 

(1) Έκθεση τεχνικών χαρακτηριστικών μηχανημάτων 

(1) Τηλεγράφημα 

(5) Αλληλογραφία 

(1) Κοινή πρόταση ΑΤΕ 

(2) Εγκρίσεις ΑΤΕ 
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(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ’ 

(1) Πρακτικό 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 123658/20-10-82 

Παλαιά ένδειξη φακέλου 103 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Βραχάσιο, Λασίθι, Ελαιουργία, Δάνειο, Ελαιουργικός 

Συνεταιρισμός 

Φάκελος 26 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ235 

Τίτλος: Αγροτικός Συνεταιρισμός Βραχασίου / Κατάστημα Αγίου Νικολάου 

Χρονολογία: 28.08.1996 – 24.03.1998 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 143 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για  

Διοικητική Ιστορία: Ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Βραχασίου ιδρύθηκε το 1937 με έδρα το 

χωριό Βραχάσιο και περιφέρεια την κτηματική περιοχή της ίδιας Κοινότητας. Είχε στη δύναμη 

του 368 μέλη γραμμένα για 268 μερίδες των 25.000 δραχμών η κάθε μία. Πέρα από πιστωτικές 

και προμηθευτικές εργασίες, η οργάνωση ασχολούταν και με την εκμετάλλευση ελαιουργείου. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Στην αξιολόγηση ελαιουργείου εμπεριέχονται λογαριασμός 

εκμετάλλευσης και στοιχεία παραγωγής. Στις εισηγήσεις βρίσκονται πληροφορίες για τον 

φορέα και τις δραστηριότητες του, στοιχεία επένδυσης και στοιχεία για τον κλάδο και τη 

σκοπιμότητα του, και πληροφορίες για τη βιωσιμότητα. Η κοινή πρόταση περιλαμβάνει 4 

πίνακες (προβλεπόμενος μηχανολογικός εξοπλισμός, τοκοχρεωλυτικές δόσεις, λογαριασμός 

εκμετάλλευσης και ταμειακό πρόγραμμα). Η προσφορά είναι τυπωμένη σε ασπρόμαυρο χαρτί 

από την ΑΛΦΑ-ΛΑΒΑΛ και περιλαμβάνει πίνακα προσφορών, απόδειξη εισπράξεων και 

κατάσταση καταβολής επιχορηγήσεων. Τα πρακτικά περιέχουν πληροφορίες για διάφορες 

εγκρίσεις δανείων και δαπανών. Η συμπληρωματική έκθεση περιλαμβάνει στοιχεία για τις 

κτιριακές εγκαταστάσεις του οργανισμού, τον μηχανολογικό εξοπλισμό, συγκριτικό πίνακα 

δαπανών και πίνακα χρηματοδότησης. 

(2) Βεβαιώσεις 

(3) Ειδοποιητήρια Εσωτερικής Υπηρεσίας 

(13) Αλληλογραφία  

(4) Εισηγήσεις 

(1) Αξιολόγηση  
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(1) Περίληψη Ισολογισμού 31.12.1994 

(2) Κοινές προτάσεις ΑΤΕ 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(5) Πρακτικά 

(5) Αποσπάσματα πρακτικών 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

(2) Τιμολόγια 

(1) Πίνακας προσφορών 

(1) Διαβιβαστικό 

(1) Προσφορά 

(1) Συμπληρωματική έκθεση 

(1) Διακήρυξη προϋποθέσεων δημοπρασίας 

(7) Ισολογισμοί [1992-1996] 

(1) Απόφαση ΕΟΜΜΕΧ 

(1) Απόδειξη παροχής υπηρεσιών 

(1) Στοιχεία εκμετάλλευσης ελαιουργείου 

(3) Αναλύσεις κερδοζημιών [1992-1994] 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 34165/15-10-96 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Βραχάσιο, Άγιος Νικόλαος, Λασίθι, Ελαιουργία, Δάνειο, 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός 

Φάκελος 27 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ237 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Βουκολιών / Υποκατάστημα Χανίων 

Χρονολογία: 24.08.1982 – 23.09.1982 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 31 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για ριζικό 

εκσυγχρονισμό ελαιουργείου με μηχανήματα φυγοκεντρικού τύπου. 
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Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Βουκολιών ιδρύθηκε το 1933 με έδρα το 

χωριό Βουκολιές της επαρχίας Κισάμου το νομού Χανίων, με περιφέρεια τις κοινότητες 

Βουκολιών και Νέου Χωρίου. Είχε στη δύναμη του 82 μέλη με 350 μερίδες, αξίας 1.000 

δραχμών η κάθε μία. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Η επιγνωμάτευση αναφέρεται στη μέση ετήσια παραγωγή, 

ανακαίνιση και εγγραφή νέων μελών. Η κοινή εισήγηση αναφέρει το ποσό και τον σκοπό του 

δανείου, γενικά στοιχεία για τον οργανισμό και την οικονομική του θέση, την παραγωγή του 

και τη δυναμικότητα του καθώς και αναγκαίες πρώτες ύλες και ομοειδής βιομηχανίες στην 

περιοχή. Το πρακτικό παρέχει πληροφορίες για αντικατάσταση του μηχανολογικού 

εξοπλισμού και σύναψη μεσοπρόθεσμου δανείου από ΑΤΕ και τρόπο εξυπηρέτησης του. Η 

ασπρόμαυρη προσφορά είναι από την αντιπροσωπεία Novoils του ιταλικού εργοστασίου 

Rapanelli για συγκρότημα συνεχούς λειτουργείας, παρέχοντας πληροφορίες για τα 

πλεονεκτήματα του συγκεκριμένου συγκροτήματος και περιγραφή αυτού. Η γνωμάτευση 

παρέχει πληροφορίες αναφορικά με τον συνεταιρισμό, την αναγκαία πρώτη ύλη, το κόστος του 

έργου και τη χρηματοδότηση του.  

(5) Αλληλογραφία 

(1) Επιγνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Κοινή εισήγηση ΑΤΕ 

(1) Πρακτικό  

(1) Προσφορά 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 111170/23-9-82 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Χανιά, Βουκολιές, Κίσσαμος, Νέο Χωριό, Ελαιουργία, Δάνειο, 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός 

Φάκελος 28 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ240 

Τίτλος: Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Βρισσών / Υποκατάστημα Αγίου Νικολάου 

Χρονολογία: 28.12.1984 – 10.11.1988 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 11 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για εκσυγχρονισμό 

ελαιουργείου 
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Παρουσίαση περιεχομένου: Η αλληλογραφία είναι σχετική με τον εκσυγχρονισμό του 

ελαιουργείου και τη χρηματοδότηση αυτού. Η απόφαση αφορά την ολοκλήρωση της 

επένδυσης και οριστικοποίηση του κόστους της. 

(3) Αλληλογραφία 

(1) Βεβαίωση 

(1) Απόφαση ΕΟΜΜΕΧ 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Παλαιά ένδειξη φακέλου 089 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Βρυσσές, Άγιος Νικόλαος, Λασίθι, Ελαιουργία, Δάνειο, 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός 

Φάκελος 29 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ242 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Γαλατά / Κατάστημα Χανίων 

Χρονολογία: 22.11.1983 – 09.04.1986 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 41 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για εκσυγχρονισμό 

ελαιουργείου.  

Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Γαλατά ιδρύθηκε το 1932 με έδρα το 

χωριό Γαλατάς της επαρχίας Κυδωνίας του νομού Χανίων. Είχε στη δύναμη του 51 μέλη και 

745 μερίδες αξίας 500 δραχμών η κάθε μία. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Στην κοινή γνωμάτευση περιλαμβάνονται πληροφορίες για γενικά 

στοιχεία του οργανισμού, την διοικητική και υπηρεσιακή του κατάσταση, τις εργασίες με τις 

οποίες ασχολείται, καθώς και την οικονομική του θέση και τις οφειλές του. Στην γνωμάτευση 

βρίσκονται οικονομικά στοιχεία αλλά και πληροφορίες για ομοειδείς βιομηχανίες στην περιοχή 

και τις ανάγκες του οργανισμού προκειμένου να αποφασιστεί εάν είναι εύλογο να δοθεί δάνειο 

σε αυτό. Η αξιολόγηση προσφέρει γενικά στοιχεία για τον φορέα όπως και επίσης 

χρηματοοικονομικά και επενδυτικά στοιχεία. 

(8) Αλληλογραφία 

(1) Αξιολόγηση – Κοινή πρόταση 

(2) Ειδοποιητήρια Εσωτερικής Υπηρεσίας  

(2) Γνωματεύσεις ΑΤΕ 

(2) Εγκρίσεις ΑΤΕ 

(1) Κοινή γνωμάτευση ΑΤΕ 
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Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 38448/27-7-84 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Χανιά, Γαλατάς, Κυδωνία, Ελαιουργία, Δάνειο, Ελαιουργικός 

Συνεταιρισμός 

Φάκελος 30 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ243 

Τίτλος: Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Γαράζου / Υποκατάστημα Περάματος 

Χρονολογία: 15.07.1984 – 18.11.1987 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 37 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για εκσυγχρονισμό 

ελαιουργείου 

Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Γαράζου ιδρύθηκε το 1947, 

με έδρα το χωριό Γαράζο και περιφέρεια την γεωγραφική περιοχή των Κοινοτήτων Γαράζου, 

Βενίου, Χώνους, Δοξαρού, Δειβαδιών, Αξού, Δαφνέδων και Θεοδώρας. Είχε στη δύναμη του 

320 μέλη με 630 μερίδες αξίας 1.200 δραχμών η κάθε μία. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Το πρακτικό δίνει πληροφορίες για την βελτίωση του 

ελαιουργείου, σύναψη δανείων με ΑΤΕ και τον καταρτισμό επιτροπής προκήρυξης και 

διενέργειας διαγωνισμού προμήθειας και εγκατάστασης φυγοκεντρικού συγκροτήματος. Οι 

αποφάσεις αφορούν την υπαγωγή της επιχείρησης στις διατάξεις του Ν.1261/82 , ολοκλήρωση 

της επένδυσης και οριστικοποίηση του κόστους. Στην κοινή πρόταση και την γνωμάτευση 

αναγράφονται πληροφορίες για τον φορέα, χρηματοοικονομικά στοιχεία και στοιχεία 

επένδυσης, οι ανάγκες του οργανισμού και η βιωσιμότητα του. 

(1) Βεβαίωση 

(2) Αποσπάσματα πρακτικών 

(1) Πρακτικό 

(1) Κοινή πρόταση ΑΤΕ 

(2) Αλληλογραφία 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

(3) Αποφάσεις ΕΟΜΜΕΧ 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  
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Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 42955/28-8-84 

Παλαιά ένδειξη φακέλου 126 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Γαράζο, Πέραμα, Ρέθυμνο, Ελαιουργία, Δάνειο, Ελαιουργικός 

Συνεταιρισμός 

Φάκελος 31 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ254 

Τίτλος: Φάκελος Ελαιουργικού Συνεταιρισμού Γραμβούσης / Υποκατάστημα Κισάμου 

Χρονολογία: 18.05.1972 – 31.07.1980 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 78 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για εκσυγχρονισμό 

ελαιουργείου.  

Διοικητική Ιστορία: Ο Γεωργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Επεξεργασίας και Πωλήσεως 

Γεωργικών Προϊόντων Γραμβούσης Συν.Π.Ε ιδρύθηκε το 1930. Είχε έδρα το χωριό 

Γραμβούσα της ομώνυμης κοινότητας και περιφέρειας της επαρχίας Κισάμου του νομού 

Χανίων. Είχε στη δύναμη του 307 μέλη με ισάριθμες μερίδες αξίας 500 δραχμών η κάθε μία. 

Οι εργασίες του συνεταιρισμού ήταν πιστωτικές, προμηθευτικές, διαχείριση γεωργικών 

εφοδίων, συγκέντρωση σταφυλιών, εκμετάλλευση αλευρομύλου και ελαιουργείου. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Τα πρακτικά δίνουν πληροφορίες για την παραλαβή 

μηχανημάτων, ανακαίνιση του ελαιουργείου και καθορισμού προμηθευτή για τα νέα 

ελαιουργικά μηχανήματα και σύναψη μεσοπρόθεσμου δανείου. Στην εισήγηση υπάρχουν 

πληροφορίες για το αιτούμενο δάνειο, για τον οργανισμό και την οικονομική του κατάσταση, 

και τις συνθήκες εκμετάλλευσης του ελαιουργείου. Το υπηρεσιακό σημείωμα περιέχει στοιχεία 

για τον φορέα, την επένδυση, το κόστος και τη βιωσιμότητα του έργου και τις προτάσεις των 

υπηρεσιών της ΑΤΕ. Στις γνωματεύσεις βρίσκονται πληροφορίες για τον οργανισμό και την 

προβλεπόμενη πρώτη ύλη που θα χρειαστεί και τη δυναμικότητα του, ομοειδής βιομηχανίες 

στην περιοχή καθώς και το κόστος του έργου. Περιέχεται αναλυτικός πίνακας στοιχείων 

παραγωγής. Ο προϋπολογισμός περιλαμβάνει τιμές για κάθε οικοδομική εργασία. Η 

ασπρόμαυρη προσφορά προέρχεται από την ΧΑΡΙΤΑΚΗΣ – ΔΡΑΝΔΑΚΗΣ. 

(2) Τηλεγραφήματα 

(8) Πρακτικά 

(2) Ειδοποιητήρια Εσωτερικής Υπηρεσίας 

(2) Εισηγήσεις 

(3) Εγκρίσεις ΑΤΕ 

(14) Αλληλογραφία 

(1) Υπηρεσιακό σημείωμα 
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(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Κοινή γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Προσφορά 

(1) Προϋπολογισμός δαπάνης 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 100933/4-10-77 

Παλαιά ένδειξη φακέλου 111 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Χανιά, Γραμβούσα, Κίσσαμος, Ελαιουργία, Δάνειο, Ελαιουργικός 

Συνεταιρισμός, Γεωργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός 

Φάκελος 32 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ255 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Δαμανίων / Κατάστημα Α’ Ηρακλείου 

Χρονολογία: 13.08.1984 – 17.07.1990 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 21 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για εξαγορά και 

εκσυγχρονισμό ιδιωτικού ελαιουργείου 

Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Δαμανίων ιδρύθηκε το 1946 με έδρα το 

χωριό Δαμάνια της επαρχίας Μονοφατσίου, στην περιφέρεια της Κοινότητας Δαμανίων της 

επαρχίας Μονοφατσίου. Είχε στη δύναμη του 163 μέλη με ισάριθμες μερίδες αξίας 15.000 

δραχμών η κάθε μία. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Η απόφαση αφορά την ολοκλήρωση της επένδυσης της 

επιχείρησης και οριστικοποίηση του κόστους αυτής. Στην κοινή πρόταση βρίσκονται 

πληροφορίες για τον φορέα, χρηματοοικονομικά στοιχεία και στοιχεία για την επένδυση. Οι 

αξιολογήσεις φέρουν λογαριασμό εκμετάλλευσης και στοιχεία παραγωγής. 

(4) Αλληλογραφία 

(1) Κοινή πρόταση ΑΤΕ  

(1) Ειδοποιητήριο Εσωτερικής Υπηρεσίας 

(2) Εγκρίσεις ΑΤΕ 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Απόφαση ΕΟΜΜΕΧ 

(2) Αξιολογήσεις ελαιουργείου 
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Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 61752/19-11-84 

Ένδειξη παλαιού φακέλου 125 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Ηράκλειο, Δαμάνια, Μονοφάτσια, Ελαιουργία, Δάνειο, 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός 

Φάκελος 33 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ260 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Ιεράπετρας Β’ «Η Δήμητρα» / Υποκατάστημα 

Ιεράπετρας 

Χρονολογία: 24.11.1971 – 19.10.1987 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 15 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για εκσυγχρονισμό 

ελαιουργείου 

Διοικητική Ιστορία:  

Παρουσίαση περιεχομένου: Το πρακτικό περιέχει πληροφορίες για την προσωρινή παραλαβή 

των ελαιουργικών μηχανημάτων. 

(1) Ειδοποιητήριο Εσωτερικής Υπηρεσίας 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

(6) Αλληλογραφία 

(1) Πρακτικό 

(2) Διαβιβαστικά 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 125256/20-12-71 

Παλαιά ένδειξη φακέλου 164 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Ιεράπετρα, Λασίθι, Ελαιουργία, Δάνειο, Ελαιουργικός 

Συνεταιρισμός 

Φάκελος 34 
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Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ265 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Δρομονέρου / Υποκατάστημα Χανίων 

Χρονολογία: 30.03.1983 – 24.05.1985 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 1 υποφάκελο, 98 

χαρτώα έγγραφα και 2 σχέδια 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για συμπληρωματικό 

δάνειο για αποπεράτωση ελαιουργείου.  

Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Δρομονέρου ιδρύθηκε το 1933, με έδρα 

το χωριό Δρομόνερο της κοινότητας Ζυμβραγού. Είχε στην δύναμη του 81 μέλη με 95 μερίδες 

αξίας 1.000 δραχμών η κάθε μία. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Η προσφορές προέρχονται από την Τεχνοαρδρευτική Κρήτης, Υιοί 

Εμμ. Καλογεράκη – Μιχ Δαγαλάκης ΕΠΕ και Γεώργιος Νικολακάκης, αναφορικά με ποικιλία 

ελαιουργικών μηχανημάτων. Τυπωμένες σε ασπρόμαυρο χαρτί. Στα πρακτικά βρίσκουμε 

πληροφορίες για την κατασκευή ελαιοδεξαμενών και τη σύναψη δανείων με ΑΤΕ, καθώς και 

λεπτομέρειες για την ανακαίνιση του ελαιουργείου.   Η κοινή εισήγηση παρέχει πληροφορίες 

για το κόστος, για την παραγωγή και τη δυναμική του συνεταιρισμού, κτιριακή και 

μηχανολογική περιγραφή. Η σύμβαση είναι τυπωμένη σε ασπρόμαυρο χαρτί και παρέχει 

πληροφορίες για την διαδικασία απόκτησης νέου συγκροτήματος ελαιοδεξαμενών. Στην 

τεχνική έκθεση αναφέρονται τα υλικά και τα εξαρτήματα που απαρτίζουν τις ελαιοδεξαμενές. 

(3) Προσφορές 

(9) Αλληλογραφία 

(1) Τεχνική έκθεση 

(1) Προϋπολογισμός 

(3) Πρακτικά 

(1) Τηλεγράφημα 

(1) Αξιολόγηση – Κοινή πρόταση 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Υπηρεσιακό σημείωμα 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

Υποφάκελος «Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Δρομόνερου / Υποκατάστημα Χανίων – 

Ριζικός εκσυγχρονισμός ελαιουργείου» : 61 έγγραφα 

(7) Αλληλογραφία 

(1) Προσφορά 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 
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(1) Ισολογισμός 30.06.82 

(1) Ανάλυση κερδοζημιών 

(1) Βεβαίωση υποβολής δικαιολογητικών 

(1) Προϋπολογισμός νέου κτιρίου 

(1) Κοινή εισήγηση – ανάλυση 

(1) Πρακτικό 

(1) Σύμβαση  

(1) Τεχνική περιγραφή κατασκευής ελαιοδεξαμενής 

(1) Σχέδιο ελαιοδεξαμενής 

(1) Σχέδιο κάτοψης οροφής 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 27509/24-5-85 

Εγκριτική διαταγή 39898/5.8.83 

Παλαιά ένδειξη υποφακέλου 129 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Δρομόνερο, Ζυμπραγός, Χανιά, Ελαιουργία, Δάνειο, 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός 

Φάκελος 35 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ273 

Τίτλος: Γεωργικός Ελαιουργικός και Πιστωτικός Συνεταιρισμός Σκουλουφιών «Η Ελιά» / 

Υποκατάστημα Ρεθύμνου 

Χρονολογία:  

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει  χαρτώα 52 έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για ίδρυση 

ελαιουργείου.  

Διοικητική Ιστορία: Ο Γεωργικός Ελαιουργικός και Πιστωτικός Συνεταιρισμός «Η Ελιά» ήταν 

ένας συνεταιρισμός περιορισμένης ευθύνης με έτος ίδρυσης το 1983. Είχε έδρα τα Σκουλούφια 

Μυλοποτάμου. Στη δύναμη του είχε 110 μέλη και ισάριθμες μερίδες αξίας 15.000 δραχμών η 

κάθε μία. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Η προσφορά, τυπωμένη σε ασπρόμαυρο χαρτί, προέρχεται από την 

Ελαιουργική, Κεντρική Συνεταιριστική Ένωση Ελαιοπαραγωγών Ελλάδας ΣΥΝ. Π.Ε 

αναφορικά με ελαιουργικά μηχανήματα εξαγωγής. Το συμφωνητικό παρέχει πληροφορίες για 

το αντικείμενο του, την κατασκευή, προμήθεια, παραλαβή  και εγκατάσταση του 
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συγκροτήματος, την τιμή και νομικά στοιχεία. Οι γνωματεύσεις παρέχουν πληροφορίες για τον 

συνεταιρισμό την οικονομική του θέση και τις ανάγκες του, το έργο και το κόστος του.  Η 

απόφαση είναι σχετική με την ολοκλήρωση επένδυσης της επιχείρησης και οριστικοποίηση 

του κόστους αυτής. Τα πρακτικά αναφέρονται στη σύναψη δανείου με ΑΤΕ, αγορά και 

εγκατάσταση μηχανημάτων και την εκλογή τακτικών μελών. Το υπηρεσιακό σημείωμα δίνει 

στοιχεία του οργανισμού, της επένδυσης και της βιωσιμότητας της καθώς και τις προτάσεις 

των υπηρεσιών της ΑΤΕ. Η προμελέτη επίσης παρέχει στοιχεία για τον οργανισμό, όπως και 

επίσης στοιχεία της αγοράς, του τόπου, τεχνικά και οικονομικά στοιχεία. Περιέχει 6 πίνακες 

με οικονομικό περιεχόμενο. Το ερωτηματολόγιο επιχορήγησης περιέχει πληροφορίες για τον 

οργανισμό και στοιχεία επένδυσης για τη νέα μονάδα. 

(1) Προσφορά 

(1) Ιδιωτικό συμφωνητικό 

(2) Αλληλογραφία 

(1) Αξιολόγηση – Κοινή πρόταση ΑΤΕ 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Ειδοποιητήριο Εσωτερικής Υπηρεσίας 

(1) Υπηρεσιακό σημείωμα 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

(1) Απόφαση ΕΟΜΜΕΧ 

(1) Ισολογισμός 31.12.84 

(3) Πρακτικά 

(1) Ερωτηματολόγιο επιχορήγησης 

(1) Προμελέτη 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 44481/21-8-85 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Ρέθυμνο, Σκουλούφια, Ελαιουργία, Δάνειο, Ελαιουργικός 

Πιστωτικός Συνεταιρισμός, Γεωργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός 

Φάκελος 36 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ274 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Ελούστας / Υποκατάστημα Αγίου Νικολάου 

Χρονολογία: 03.10.1983 – 14.10.1983 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 7 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 
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Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για πλήρη 

εκσυγχρονισμό ελαιουργείου 

Παρουσίαση περιεχομένου: Η γνωμάτευση περιέχει πληροφορίες για την αίτηση του δανείου 

και το κόστος του έργου, αναγκαία πρώτη ύλη και ομοειδείς βιομηχανίες στην περιοχή. 

(2) Γνωματεύσεις ΑΤΕ 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 52823/13-10-83 

Παλαιά ένδειξη φακέλου 139 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Ελούστα, Άγιος Νικόλαος, Λασίθι, Ελαιουργία, Δάνειο, 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός 

Φάκελος 37 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ277 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Έξω Μουλιανών / Υποκατάστημα Σητείας 

Χρονολογία: 17.12.1974 – 17.12.1984 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 39 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για ανακαίνιση του 

μηχανολογικού εξοπλισμού του ελαιουργείου. 

Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Έξω Μουλιανών είχε έδρα την Κοινότητα 

Έξω Μουλιανών και είχε στη δύναμη του 262 μέλη με 346 μερίδες αξίας 700 δραχμών η κάθε 

μία. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Τα πρακτικά περιέχουν πληροφορίες για χορήγηση δανείου, 

προμήθεια ελαιοδιαχωριστήρα και παραλαβή ελαιουργικών μηχανημάτων. Οι προσφορές είναι 

τυπωμένες σε ασπρόμαυρο χαρτί, αναφορικά με ελαιουργικά μηχανήματα, με πληροφορίες για 

την περιγραφή, τιμή, παράδοση και εγκατάσταση αυτών. Στην γνωμάτευση υπάρχουν 

πληροφορίες για τον φορέα, χρηματοοικονομικά στοιχεία, το κόστος του εκσυγχρονισμού και 

οι ανάγκες του ελαιουργείου σε πρώτες ύλες. 

(8) Αλληλογραφία 

(5) Πρακτικά 

(2) Προσφορές 

(1) Ειδοποιητήριο Εσωτερικής Υπηρεσίας 

(3) Γνωματεύσεις ΑΤΕ 
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(3) Εγκρίσεις ΑΤΕ 

(1) Τηλεγράφημα 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 3940/23-1-84 

Παλαιά ένδειξη φακέλου 304 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Έξω Μουλιανά, Σητεία, Λασίθι, Ελαιουργία, Δάνειο, 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός 

Φάκελος 38 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ310 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Καμπανού / Υποκατάστημα Χανίων 

Χρονολογία: 24.07.1985 – 22.11.1988 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 28 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για εκσυγχρονισμό 

ελαιουργείου.  

Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Καμπανού ιδρύθηκε το 1938 με έδρα τον 

Καμπανό Σελίνου. Είχε στο δυναμικό του 85 μέλη με 167 μερίδες, αξίας 500 δραχμών η κάθε 

μία. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Στα πρακτικά βρίσκονται πληροφορίες αναφορικά με μία υποθήκη 

προς την ΑΤΕ, τροποποίηση απόφασης της Γενικής Συνέλευσης, δανεισμό από την ΑΤΕ, και 

την αγορά και την εγκατάσταση φυγοκεντρικού μηχανήματος. Αξιολόγηση παρουσιάζει τον 

κύκλο των εργασιών του ελαιουργείου και οικονομικά αποτελέσματα της τελευταίας 4ετίας. 

Το υπηρεσιακό σημείωμα περιέχει πληροφορίες για τον φορέα, την επένδυση, το κόστος και 

τη βιωσιμότητα και τις προτάσεις των υπηρεσιών της ΑΤΕ. Η απόφαση αφορά την 

ολοκλήρωση επένδυσης του συνεταιρισμού και οριστικοποίηση του κόστους αυτής. 

(2) Πρακτικά 

(4) Αλληλογραφία 

(1) Αξιολόγηση – Κοινή πρόταση 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(2) Εγκρίσεις ΑΤΕ 

(3) Τηλεγραφήματα 

(1) Υπηρεσιακό σημείωμα 

(1) Απόφαση 
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(2) Ισολογισμοί 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Χανιά, Καμπανός, Ελαιουργία, Δάνειο, Ελαιουργικός 

Συνεταιρισμός 

Φάκελος 39 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ312 

Τίτλος: Αγροτικός Συνεταιρισμός Καντάνου / Κατάστημα Χανίων 

Χρονολογία: 16.09.1981 – 17.02.1989 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 2 υποφακέλους και 

155 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για εκσυγχρονισμό 

ελαιουργείου και κατασκευή ελαιοδεξαμενών. 

Διοικητική Ιστορία: Ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Καντάνου ιδρύθηκε το 1986, μετά από 

συγχώνευση του ΕΣ Καντάνου (έτος ίδρυσης 1949) και του Συνεταιρισμού Επεξεργασίας και 

Πώλησης Γεωργικών Προϊόντων Καντάνου (έτος ίδρυσης 1933). Είχε έδρα το χωριό Κάντανος 

της επαρχίας Σελίνου του νομού Χανίων. Είχε στη δύναμη του 417 μέλη με ισάριθμες μερίδες 

αξίας 25.000 δραχμών η μία. Ο συνεταιρισμός ασχολούταν με πιστωτικές εργασίες, 

ελαιουργικές, γαλακτοκομικές καθώς και με τη συγκέντρωση και διάθεση γεωργικών 

προϊόντων για λογαριασμό των παραγωγών. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Τα πρακτικά αφορούν την ενημέρωση και έγκριση δανείων για 

εκσυγχρονισμό ελαιουργείου, περίφραξη οικοπέδου και τρόπο εξόφλησης δανείου. Η απόφαση 

αναφέρεται στην υπαγωγή του οργανισμού στις διατάξεις του Ν1262 / Α2. Η προσφορά είναι 

τυπωμένη σε ασπρόμαυρο χαρτί, από την Χαριτάκης – Δρανδάκης ΟΕ, για πλήρες ελαιουργικό 

συγκρότημα κλασικού τύπου. Στην κοινή εισήγηση περιλαμβάνονται πληροφορίες για την 

ελαιουργική παραγωγή άλλων περιφερειών. 

(2) Πρακτικά 

(4) Ισολογισμοί 

(4) Αναλύσεις λογαριασμών κερδοζημιών 

(3) Αλληλογραφία 

(1) Αξιολόγηση – Κοινή πρόταση ΑΤΕ 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Εισήγηση ΑΤΕ 

(2) Αξιολογήσεις 



60 
 

(1) Μέρος πρακτικού 

(1) Απόφαση ΕΟΜΜΕΧ 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

(1) Πίνακας εγκεκριμένων δανείων 

Υποφάκελος «Εκσυγχρονισμός ελαιουργείου» : 27 έγγραφα 

(2) Αλληλογραφία 

(2) Πρακτικά 

(1) Ισοζύγιο 18.12,83 

(1) Αξιολόγηση – Κοινή πρόταση 

(2) Ισολογισμοί 

(2) Αναλύσεις λογαριασμών κερδοζημιών 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Υπηρεσιακό σημείωμα 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

Υποφάκελος «Εκσυγχρονισμός μηχανολογικού εξοπλισμού με μηχάνημα κλασικού 

τύπου» : 25 έγγραφα 

(2) Ειδοποιητήρια Εσωτερικής Υπηρεσίας 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(2) Αλληλογραφία  

(1) Ισολογισμός 30.6.80 

(1) Προσφορά 

(1) Κοινή εισήγηση ΑΤΕ 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 6403/17-2-85 

Εγκριτική διαταγή 106197/22-9-81 

Παλαιά ένδειξη υποφακέλου 170 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Χανιά, Κάντανος, Σέλινο, Ελαιουργία, Δάνειο, Αγροτικός 

Συνεταιρισμός 
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Φάκελος 40 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ328 

Τίτλος: Αγροτικός – Ελαιοκομικός – Τυραιοκομικός – Οινοποιητικός Συνεταιρισμός Κάτω 

Χωρίου / Υποκατάστημα Χανίων 

Χρονολογία: 19.10.1982 – 03.03.1988 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 39 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για ίδρυση 

ελαιουργείου.  

Διοικητική Ιστορία: Ο Αγροτικός – Ελαιουργικός – Τυροκομικός – Οινοποιητικός 

Συνεταιρισμός Κατωχωρίου, είχε έδρα το χωριό Κατωχώρι, της ομώνυμης κοινότητας. Είχε 

στη δύναμη του 22 μέλη και ισάριθμες μερίδες αξίας 5.000 δραχμών η κάθε μία. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Η κοινή εισήγηση περιλαμβάνει την προβλεπόμενη αναγκαία 

ποσότητα πρώτης ύλης για το υπό ίδρυση ελαιουργείο, καθώς επίσης και τα έσοδα και έξοδα 

του. Η προσφορά περιλαμβάνει τους γενικούς όρους της συμφωνίας, εγγυήσεις, φυλλάδια και 

την κατάσταση του ήδη εγκατεστημένων ελαιουργικών τμημάτων. Η απόφαση είναι σχετική 

με την τροποποίηση της απόφασης περί υπαγωγής επένδυσης του οργανισμού στις διατάξεις 

του Ν1262 / Α2. 

(1) Κοινή εισήγηση 

(5) Αλληλογραφία 

(1) Πρακτικό 

(1) Προσφορά 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

(1) Χειρόγραφο σημείωμα 

(1) Απόφαση ΕΟΜΜΕΧ 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 151535/14-12-82 

Παλαιά ένδειξη φακέλου 225 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Χανιά, Κάτω Χωριό, Κατωχώρι, Ελαιουργία, Δάνειο, 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός, Αγροτικός Συνεταιρισμός, Τυροκομικός Συνεταιρισμός, 

Οινοποιητικός Συνεταιρισμός 
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Φάκελος 41 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ330 

Τίτλος: Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Κεραμέ / Υποκατάστημα Ρεθύμνου 

Χρονολογία: 01.08.1980 – 07.06.1988 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 90 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για αγορά δεύτερου 

DECANTER. 

Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Κεραμέ ιδρύθηκε το 1946 με 

έδρα το ομώνυμο χωριό και περιφέρεια τις Κοινότητες Κεραμέ και Δρυμίσκου με σκοπό την 

προαγωγή των οικονομικών συμφερόντων των μελών του. Είχε στη δύναμη του 199 μέλη και 

447 μερίδες αξίας 500 δραχμών η κάθε μία. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Τα πρακτικά του φακέλου δίνουν πληροφορίες για την 

αντικατάσταση, επισκευή και αγορά μηχανημάτων, την εκλογή τύπου φυγοκεντρικού 

μηχανήματος και την σύναψη δανείων με ΑΤΕ. Η προσφορά προέρχεται από την ελληνική 

βιομηχανία ΘΕΜΙΣ Υιοί Ευαγγέλου Μουσχούτη, για πλάστιγγες αυτόματης ζυγίσεως, 

τυπωμένη σε ασπρόμαυρο χαρτί. Στην οικονομοτεχνική μελέτη μπορούν να βρεθούν 

πληροφορίες για τον οργανισμό, την επένδυση, την διάθεση και την αγορά των προϊόντων, τον 

τόπο εγκατάστασης καθώς και περιγραφή κτιριολογικών εγκαταστάσεων και μηχανολογικού 

εξοπλισμού, και οικονομικά στοιχεία. Οι πίνακες εκτός από οικονομικά στοιχεία περιέχουν και 

πληθυσμιακά και διοικητικά στοιχεία. Στις γνωματεύσεις βρίσκονται πληροφορίες για τον 

οργανισμό και το αιτούμενο δάνειο, τις ανάγκες αυτού και τη βιωσιμότητα του. Η απόφαση 

αναφέρεται σε τροποποίηση απόφασης περί υπαγωγής επένδυσης στον συνεταιρισμό. 

(7) Αλληλογραφία 

(1) Κοινή γνωμάτευση ΑΤΕ 

(5) Πρακτικά 

(1) Ισοζύγιο 20.05.1980 

(3) Ισολογισμοί  

(2) Γνωματεύσεις ΑΤΕ 

(1) Ειδοποιητήριο Εσωτερικής Υπηρεσίας 

(3) Εγκρίσεις ΑΤΕ 

(1) Προσφορά 

(1) Οικονομοτεχνική μελέτη 

(11) Πίνακες 

(1) Ιδιωτικό συμφωνητικό 

(1) Αξιολόγηση – Κοινή πρόταση ΑΤΕ 

(1) Υπηρεσιακό σημείωμα 
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(1) Απόφαση 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 57483/30-10-85 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Ρέθυμνο, Κεραμέ, Δρυμίσκος, Ελαιουργία, Δάνειο, Ελαιουργικός 

Συνεταιρισμός 

Φάκελος 42 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ338 

Τίτλος: Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Κουρουτών / Υποκατάστημα Ρεθύμνου 

Χρονολογία: 14.10.1985 – 16.12.1985 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 17 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για εκσυγχρονισμό 

ελαιουργείου.  

Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Κουρουτών ιδρύθηκε το 1946 

με έδρα τις Κουρούτες. Είχε στη δύναμη του 50 μέλη με 304 μερίδες αξίας 500 δραχμών η 

κάθε μία. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Στην αξιολόγηση βρίσκονται πληροφορίες για τον φορέα, 

χρηματοοικονομικά και επενδυτικά στοιχεία, περιγραφή του έργου και ανάγκες του 

οργανισμού για τη λειτουργία του, ομοειδείς βιομηχανίες και αναφορά στις προοπτικές 

εξέλιξης. Το υπηρεσιακό σημείωμα δίνει πληροφορίες για τον φορέα, την επένδυση, το κόστος 

του έργου και τη βιωσιμότητα του καθώς και την πρόταση των υπηρεσιών της ΑΤΕ. 

(3) Αλληλογραφία 

(1) Αξιολόγηση – Κοινή πρόταση 

(1) Υπηρεσιακό σημείωμα 

(2) Εγκρίσεις ΑΤΕ 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 57693/30-10-85 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Κουρούτες, Ρέθυμνο, Ελαιουργία, Δάνειο, Ελαιουργικός 

Συνεταιρισμός 
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Φάκελος 43 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ344 

Τίτλος: Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Κρύας Βρύσης / Υποκατάστημα Ρεθύμνου 

Χρονολογία: 10.10.1973 – 07.12.1983 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 41 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για συμπλήρωση και 

βελτίωση του μηχανολογικού εξοπλισμού του ελαιουργείου κλασικού τύπου 

Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Κρύας Βρύσης ιδρύθηκε το 

1946 με σκοπό τις ελαιουργικές εργασίες. Είχε έδρα το χωριό Κρύα Βρύση της επαρχίας Αγίου 

Βασιλείου του νομού Ρεθύμνου. Είχε στη δύναμη του 68 μέλη και 160 μερίδες αξίας 500 

δραχμών η κάθε μία.  

Παρουσίαση περιεχομένου: Τα πρακτικά περιλαμβάνουν πληροφορίες για την παραλαβή 

ελαιουργικών μηχανημάτων και λίστα αυτών, έγκριση δαπανών, σύναψη μακροπρόθεσμου 

δανείου για αγορά και εγκατάσταση μηχανημάτων, παροχή σχετικών εξουσιοδοτήσεων, 

έγκριση προϋπολογισμού του έργου και αξιολόγηση προσφορών για αγορά μηχανημάτων και 

κατασκευή ενός απλού ελαιοπυρήνα. Η εισήγηση, η κοινή γνωμάτευση και η γνωμάτευση 

παρέχουν γενικά στοιχεία για τον οργανισμό και οικονομικά στοιχεία και υποχρεώσεις, καθώς 

και το ιστορικό του, αναγκαία πρώτη ύλη και ομοειδείς βιομηχανίες και παρόμοια αναγκαία 

στοιχεία για την κρίση του οργανισμού προς έγκριση του δανείου. 

(9) Αλληλογραφία 

(5) Πρακτικά 

(1) Εισήγηση ΑΤΕ 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(2) Κοινές γνωματεύσεις ΑΤΕ 

(1) Ισολογισμός 30.6.1973 

(2) Εγκρίσεις ΑΤΕ 

(1) Γενικός ισολογισμός 30.6.1980 

(1) Ειδοποιητήριο Εσωτερικής Υπηρεσίας 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 4753/16-1-81 

Παλαιά ένδειξη φακέλου 219 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Ρέθυμνο, Κρύα Βρύση, Ελαιουργία, Δάνειο, Ελαιουργικός 

Συνεταιρισμός 
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Φάκελος 44 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ348 

Τίτλος: Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Κυριάννας / Υποκατάστημα Ρεθύμνου 

Χρονολογία: 09.09.1972 – 17.10.1984 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 1 υποφάκελο και 48 

χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για εκσυγχρονισμό 

ελαιουργείου.  

Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Κυριάννας ιδρύθηκε το 1947 

με έδρα την Κυριάννα. Είχε στη δύναμη του 207 μέλη και 450 μερίδες αξίας 500 δραχμών η 

κάθε μία. Η δραστηριότητα του οργανισμού αφορούσε την εξυπηρέτηση των συνεταίρων και 

ασχολούνταν επίσης και με πιστωτικές και προμηθευτικές εργασίες. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Η αξιολόγηση δίνει γενικές πληροφορίες για τον φορέα, 

οικονομοτεχνικά στοιχεία και στοιχεία επένδυσης. Η γνωμάτευση περιέχει μια γενική 

παρουσίαση του οργανισμού και αναλύει το κόστος χρηματοδότησης του έργου. Στα πρακτικά 

υπάρχει λίστα προσφορών και πληροφορίες αναφορικά με τα προβλήματα στον εξοπλισμό του 

ελαιουργείου, την παραλαβή μηχανημάτων Τα τηλεγραφήματα είναι από την ΑΤΕ, την εταιρία 

ΤΟΣΚΑΝΑ και τον Ελαιουργικό Συνεταιρισμό με θέμα διάφορες καθυστερήσεις και 

περάτωση εργασιών. Στο συμφωνητικό γίνεται αναφορά στο αντικείμενο του, παρουσίαση του 

είδους και τεχνικών προδιαγραφών των ελαιουργικών μηχανημάτων, πληροφορίες αναφορικά 

με την εγκατάσταση, την παράδοση και την παραλαβή αυτών, ανάλυση τιμής και τρόπου 

πληρωμής, εγγύηση και ποινικές ρήτρες. 

(1) Αλληλογραφία 

(1) Αξιολόγηση – Κοινή πρόταση 

(1) Γνωμάτευση 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

Υποφάκελος «Εκσυγχρονισμός μηχανολογικού εξοπλισμού» : 36 έγγραφα 

(10) Αλληλογραφία 

(4) Πρακτικά 

(4) Πίνακες  

(5) Τηλεγραφήματα 

(1) Βεβαίωση  

(1) Συμφωνητικό 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  
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Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 54814/17-10-84 

Παλαιά ένδειξη φακέλου 226 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Κυριάννα, Ρέθυμνο, Ελαιουργία, Δάνειο, Ελαιουργικός 

Συνεταιρισμός 

Φάκελος 45 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ364 

Τίτλος: Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Λευκογείων / Υποκατάστημα Ρεθύμνου 

Χρονολογία: 21.10.1982 – 01.11.1982 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 26 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για εκσυγχρονισμό 

ελαιουργείου.  

Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Λευκογείων είχε έδρα τα 

Λευκόγεια και περιφέρεια την ομώνυμη κοινότητα. Είχε στη δύναμη του 121 μέλη και 175 

μερίδες αξίας 500 δραχμών η κάθε μία. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Τα πρακτικά δίνουν πληροφορίες για τα θέματα ποικίλλων 

ανακοινώσεων, τον εκσυγχρονισμό του ελαιουργείο, την επιλογή φυγοκεντρικού μηχανήματος 

και τη σύναψη δανείου με ΑΤΕ. Οι γνωματεύσεις παραθέτουν πληροφορίες της οργάνωσης 

και της οικονομικής της θέσης, τις εγκαταστάσεις και τις υποχρεώσεις της, παραθέτοντας και 

στοιχεία παραγωγής της περιφέρειας για σύγκριση, καθώς και στοιχεία για το αιτούμενο έργο. 

(2) Αλληλογραφία 

(1) Κοινή γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Επιγνωμάτευση ΑΤΕ 

(3) Πρακτικά 

(1) Ισολογισμός 30.06.81 

(1) Γνωμάτευση 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Ρέθυμνο, Λευκόγεια, Ελαιουργία, Δάνειο, Ελαιουργικός 

Πιστωτικός Συνεταιρισμός 
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Φάκελος 46 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ387 

Τίτλος: Γεωργικός Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Μέσης / Υποκατάστημα Ρεθύμνου 

Χρονολογία: 08.12.1983 – 03.03.1986 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 1 υποφάκελο, 114 

χαρτώα έγγραφα και 1 χάρτη 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για ίδρυση 

ελαιουργείου.  

Διοικητική Ιστορία: Ο Γεωργικός Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Μέσης ιδρύθηκε το 1983 με 

έδρα το χωριό Μέση της επαρχίας και νομού Ρεθύμνου. Είχε στη δύναμη 90 μέλη και ισάριθμες 

μερίδες αξίας 10.000 η κάθε μία.  

Παρουσίαση περιεχομένου: Η προσφορά είναι τυπωμένη σε ασπρόμαυρο χαρτί και προέρχεται 

από την Δ, Αγγελόπουλος Ε.Π.Ε αναφορικά με μία υπεραυτόματη πλάστιγγα ιταλικής 

προέλευσης. Τα πρακτικά αναφέρονται σε εγκρίσεις και τροποποιήσεις, εξουσιοδότηση μελών 

και συγκρότηση επιτροπών, ίδρυση και εκσυγχρονισμός ελαιουργείου και ποίκιλες αποφάσεις 

περί αγορών και σύναψη δανείου. Στις κοινές προτάσεις και τη γνωμάτευση βρίσκονται 

πληροφορίες σχετικά με τον συνεταιρισμό, το έργο του και τις ανάγκες του, 

χρηματοοικονομικά στοιχεία και στοιχεία της επένδυσης, και άλλα οικονομικά στοιχεία 

αναφορικά με τον συνεταιρισμό και το αιτούμενο δάνειο. Στο ερωτηματολόγιο επιχορήγησης 

υπάρχουν επίσης πληροφορίες για την επιχείρηση και την επένδυση. Το ιδιωτικό συμφωνητικό 

παρέχει πληροφορίες για το αντικείμενο της συμφωνίας, την τιμή, την παράδοση, παραλαβή 

και εγκατάσταση των μηχανημάτων και τα απαραίτητα νομικά στοιχεία. Στην προμελέτη 

αναγράφονται στοιχεία αγοράς και τόπου πραγματοποίησης της επένδυσης, καθώς και τεχνικά 

στοιχεία. Το υπηρεσιακό σημείωμα φέρει πληροφορίες για τον φορέα, την επένδυση, το κόστος 

αυτής και τη βιωσιμότητα της. 

(1) Βεβαίωση Νομαρχίας Ρεθύμνου 

(1) Έκθεση ελαιουργείου 

(1) Εγκρίσεις ΑΤΕ 

(6) Αλληλογραφία 

(1) Αξιολόγηση – Πρόταση  

(1) Προσφορά 

(1) Ερωτηματολόγιο επιχορήγησης 

(1) Ιδιωτικό συμφωνητικό 

(1) Προμελέτη 

(1) Απόφαση 

(1) Αξιολόγηση – Κοινή πρόταση 

(1) Γνωμάτευση 
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Υποφάκελος : 52 έγγραφα 

(2) Γνωματεύσεις ΑΤΕ 

(3) Αλληλογραφία 

(2) Αξιολογήσεις – Κοινές προτάσεις ΑΤΕ 

(1) Υπηρεσιακό σημείωμα 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

(1) Προϋπολογισμός  

(5) Πρακτικά 

(1) Απόφαση 

(9) Οικονομικοί πίνακες 

(1) Χάρτης Νομού Ρεθύμνου – Επαρχία Ρεθύμνου 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 66338/9-12-85 

Εγκριτική διαταγή 42260/21-8-84 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Ρέθυμνο, Μέση, Ελαιουργία, Δάνειο, Γεωργικός Συνεταιρισμός, 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός 

Φάκελος 47 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ388 

Τίτλος: Γεωργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Μεσκλών / Υποκατάστημα Χανίων 

Χρονολογία: 23.08.1983 – 18.10.1984 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 22 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για ίδρυση 

ελαιουργείου.  

Διοικητική Ιστορία: Ο Γεωργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Επεξεργασίας και Πωλήσεως 

Γεωργικών Προϊόντων Μεσκλών ιδρύθηκε το 1930 με έδρα το χωρίο Μεσκλά της επαρχίας 

Κυδωνίας του νομού Χανίων. Είχε στη δύναμη του 226 μέλη και ισάριθμες μερίδες με αξία 

3.500 δραχμές η κάθε μία. Οι εργασίες που διεξήγε ο οργανισμός ήταν πιστωτικές, 

προμηθευτικές και διαχείρισης γενικών εφοδίων. 

Παρουσίαση περιεχομένου:  Τα πρακτικά αναφέρονται στη σύναψη δανείου με ΑΤΕ και τη 

κατασκευή ελαιουργείου. Η κοινή πρόταση περιέχει πληροφορίες για τον φορέα, 
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χρηματοοικονομικά στοιχεία και στοιχεία επένδυσης. Η γνωμάτευση παρέχει πρόσθετες 

πληροφορίες για τις πηγές χρηματοδότησης. 

(1) Αξιολόγηση – Κοινή πρόταση ΑΤΕ 

(3) Αλληλογραφία 

(2) Πρακτικά 

(2) Ισολογισμοί 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ 

(1) Έγκριση ΑΤΕ 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  

Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 47121/17-9-84 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Χανιά, Μεσκλά, Ελαιουργία, Δάνειο, Γεωργικός Συνεταιρισμός 

Φάκελος 48 

Κωδικός αναγνώρισης: Υ1/Φ504 

Τίτλος: Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Χάρακα / Υποκατάστημα Ηρακλείου 

Χρονολογία: 03.04.1979 – 06.04.1987 

Επίπεδο περιγραφής: Φάκελος 

Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής: 1 φάκελος, περιέχει 9 χαρτώα έγγραφα 

Όνομα του παραγωγού: Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος 

Ιστορικό της Ενότητας Περιγραφής: Ο φάκελος περιλαμβάνει έγγραφα για ίδρυση 

ελαιουργείου.  

Διοικητική Ιστορία: Ο Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Χάρακα του δήμου Αρχανών 

Αστερουσίων αποτελούνταν από 245 μέλη, με 245 συνεταιρικές μερίδες της αξίας των 50.000 

δραχμών η κάθε μία. 

Παρουσίαση περιεχομένου: Η αξιολόγηση περιέχει λογαριασμό εκμετάλλευσης και στοιχεία 

παραγωγής. Το πρακτικό αναφέρεται στην παραλαβή των ελαιουργικών μηχανημάτων. 

(3) Εγκρίσεις ΑΤΕ 

(2) Αλληλογραφία  

(1) Αξιολόγηση ελαιουργείου 

(1) Γνωμάτευση ΑΤΕ  

(1) Πρακτικό 

Γλώσσα/Γραφή των τεκμηρίων: Ελληνικά, δακτυλογραφημένα και χειρόγραφα τεκμήρια 

Παρατηρήσεις:  
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Λυτά έγγραφα 

Εγκριτική διαταγή 118289/1-11-78 

Σημεία Πρόσβασης: Κρήτη, Ηράκλειο, Χάρακας, Ελαιουργία, Δάνειο, Ελαιουργικός 

Συνεταιρισμός 
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3.3.1 Πίνακες ελαιουργείων ανά νομό 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Αγίας Μαρίνας Υ1/Φ152 

Γεωργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Αγίου Βασιλείου – Βιαννού Υ1/Φ156 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Αγίου Θωμά Συν. Π.Ε Υ1/Φ158 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Αγίου Σύλλα Υ1/Φ164 

Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Άνω Ασιτών Υ1/Φ184 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Βιάννου Υ1/Φ185 

Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Ανωγείων Υ1/Φ186 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Αποστόλων Υ1/Φ192 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Αμαλοχωρίου Υ1/Φ197 

Γεωργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Ασκών Υ1/Φ201 

Γεωργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Βενεράτων Υ1/Φ212 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Δαμανίων Υ1/Φ255 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Χάρακα Υ1/Φ504 

Πίνακας 2: Πίνακας ελαιουργείων στον νομό Ηρακλείου 

ΡΕΘΥΜΝΟ 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Αγγελιανών Υ1/Φ149 

Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Ακουμίων Συν.Π.Ε. Υ1/Φ170 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Αργυρουπόλεως Υ1/Φ196 

Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Αχλάδε Υ1/Φ209 

Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Γαράζου Υ1/Φ243 

Γεωργικός Ελαιουργικός και Πιστωτικός Συνεταιρισμός 
Σκουλουφιών «Η Ελιά» 

Υ1/Φ273 

Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Κεραμέ Υ1/Φ330 

Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Κουρουτών Υ1/Φ338 

Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Κρύας Βρύσης Υ1/Φ344 

Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Κυριάννας Υ1/Φ348 

Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Λευκογείων Υ1/Φ364 

Γεωργικός Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Μέσης Υ1/Φ387 

Πίνακας 3: Πίνακας ελαιουργείων στον νομό Ρεθύμνου 
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ΛΑΣΙΘΙ 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Αγίου Ιωάννου Υ1/Φ159 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Αγίου Στεφάνου Υ1/Φ163 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Συκιάς - Παπαγιαννάδων « Ο Άη 
Λίας» 

Υ1/Φ167 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Ανατολής Υ1/Φ181 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Βαϊνιάς Υ1/Φ211 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Βασιλικής Υ1/Φ214 

Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Βραχασίου Υ1/Φ234 

Αγροτικός Συνεταιρισμός Βραχασίου Υ1/Φ235 

Ελαιουργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Βρισσών Υ1/Φ240 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Ιεράπετρας Β’ «Η Δήμητρα» Υ1/Φ260 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Ελούστας Υ1/Φ274 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Έξω Μουλιανών Υ1/Φ277 

Πίνακας 4: Πίνακας ελαιουργείων στον νομό Λασιθίου 

ΧΑΝΙΑ 

Αποκορώνου ΕΑΣ Υ1/Φ191 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Βαρυπέτρου Υ1/Φ217 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Βουβών Υ1/Φ231 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Βουκολιών Υ1/Φ237 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Γαλατά Υ1/Φ242 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Γραμβούσης Υ1/Φ254 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Δρομονέρου Υ1/Φ265 

Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Καμπανού Υ1/Φ310 

Αγροτικός Συνεταιρισμός Καντάνου Υ1/Φ312 

Αγροτικός – Ελαιοκομικός – Τυραιοκομικός – Οινοποιητικός 
Συνεταιρισμός Κάτω Χωρίου 

Υ1/Φ328 

Γεωργικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Μεσκλών Υ1/Φ388 

Πίνακας 5: Πίνακας ελαιουργείων στον νομό Χανίων 
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3.3.2 Αλφαβητικό ευρετήριο τεχνικών όρων 

Άδεια: η παραχώρηση δικαιώματος, η συγκατάθεση  

Αξιολόγηση ελαιουργείου: η εκτίμηση της απόδοσης του ελαιουργείου με συγκεκριμένα 

κριτήρια όπως ο λογαριασμός εκμετάλλευσης 

Ανάλυση λογαριασμών κερδοζημιών: σύνολο οικονομικών στοιχείων ως μέθοδος μελέτης 

της παραγωγικότητας του ελαιουργείου 

Απόφαση: επίσημη διαταγή με ισχύ νόμου και άμεση εφαρμογή 

Αυτοψία μηχανικού: αυτοψία περί μη ύπαρξης αυθαιρεσιών 

Βεβαίωση: έγγραφο επιβεβαίωσης, επικύρωσης αιτήματος ή γεγονότος 

Γνωμάτευση: οι γνωματεύσεις συντάσσονται από τις Υπηρεσίες της ΑΤΕ. Παρέχουν 

πληροφορίες για τον οργανισμό, την οικονομική του κατάσταση, τις ανάγκες του προβλέψεις 

αυτών αλλά και της απόρροιας των δραστηριοτήτων του, προκειμένου να αποφασιστεί εάν θα 

αποδοθεί το δάνειο που αιτείται η επιχείρηση. 

Διαβιβαστικό: έγγραφο το οποίο συνοδεύει άλλα έγγραφα ή αντικείμενα και περιγράφει το 

προς ποιον απευθύνονται και ποιο θέμα αφορούν τα συνοδευόμενα έντυπα ή υλικά 

Έγκριση: ειδικό έγγραφο ανακοίνωσης της αποδοχής / έγκρισης κάποιοι αιτήματος από την 

ΑΤΕ 

Ειδοποιητήριο Εσωτερικής Υπηρεσίας: ειδικό έγγραφο από ένα τμήμα της ΑΤΕ προς άλλο 

της ίδιας υπηρεσίας 

Εισήγηση: γραπτή διατύπωση πρότασης των Υπηρεσιών της ΑΤΕ. Στις εισηγήσεις βρίσκονται 

πληροφορίες για τον συνεταιρισμό και την παραγωγή του και τις ανάγκες του, τον 

ανταγωνισμό, την οικονομική του θέση και στοιχεία για την επένδυση και το αιτούμενο δάνειο. 

Έκθεση εκτιμήσεως: έγγραφο προσδιορισμού της ποιότητας και της αξίας των 

εγκαταστάσεων της επιχείρησης. Συμπεριλαμβάνεται πίνακας περιγραφής των μηχανημάτων 

και της αξίας τους. 

Ερωτηματολόγιο επιχορήγησης: το ερωτηματολόγιο επιχορήγησης είναι από την ΑΤΕ προς 

τον αιτούντα οργανισμό, και περιέχει πεδία συμπλήρωσης για γενικά στοιχεία της επιχείρησης, 

της επένδυσης, και τις ανάγκες του οργανισμού, προκειμένου να αποφασίσει εάν θα χορηγηθεί 

το δάνειο. 

Ισοζύγιο: η συνοπτική κατάσταση σε χρηματικές μονάδες όλων των λογαριασμών μιας 

επιχείρησης σε ένα συγκεκριμένο χρονικό διάστημα 

Ισολογισμός: λογιστικός πίνακας που καταγράφει την σύγκριση το ενεργητικό και το παθητικό  

(έσοδα και έξοδα αντίστοιχα) της επιχείρησης  σε συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. 

Κοινή πρόταση: γραπτή διατύπωση πρότασης των Υπηρεσιών της ΑΤΕ. Στο έγγραφο 

βρίσκονται πληροφορίες για τον φορέα, χρηματοοικονομικά στοιχεία και στοιχεία επένδυσης 

Μελέτη στατικής επάρκειας: διάγνωση καταλληλόλητας των κτιριακών εγκαταστάσεων  

Οικονομοτεχνική μελέτη: εταιρική παρουσίαση. Συμπεριλαμβάνει γενικά στοιχεία του 

φορέα, της αγοράς και του ανταγωνισμού, τεχνικά και οικονομικά στοιχεία 

Πρακτικό: γραπτή αποτύπωση όσων ειπώθηκαν σε συμβούλια και συνελεύσεις 

Προμελέτη: η προκαταρτική μελέτη, το προσχέδιο της οριστικής μελέτης 
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Προσφορά: πρόταση εταιρών για την προμήθεια αγαθών ή υπηρεσιών 

Προϋπολογισμός: ο υπολογισμός των εσόδων και των εξόδων που προβλέπεται ότι θα 

πραγματοποιηθούν σε ένα ορισμένο χρονικό διάστημα από την επιχείρηση   

Στοιχεία εγκατάστασης: Περιέχουν τεχνική περιγραφή των εγκαταστάσεων του 

ελαιουργείου, υπολογισμός βάρους και όγκου δεξαμενής και προϋπολογισμός εγκατάστασης. 

Σύμβαση: δήλωση βούλησης για την ανάληψη υποχρέωσης παροχής υπηρεσιών 

Συμφωνητικό: έγγραφο στο οποίο διατυπώνονται οι όροι μιας συμφωνίας ανάμεσα στις δύο 

πλευρές 

Τεχνική έκθεση: έγγραφο που περιγράφει τη διαδικασία, την πρόοδο ή τα αποτελέσματα μιας 

τεχνικής ή επιστημονικής έρευνας. Περιλαμβάνει συστάσεις και συμπεράσματα της έρευνας. 

Τεχνική περιγραφή: μια εν μέρει περιγραφή ενός μηχανισμού, εργαλείου ή ενός τμήματος 

εξοπλισμού, ακόμη και ενός έργου 

Τεχνοοικονομική μελέτη: είναι μια μέθοδος ανάλυσης της οικονομικής απόδοσης μιας 

βιομηχανικής διαδικασίας, προϊόντος ή υπηρεσίας. 

Τηλεγράφημα: κείμενο που αποστέλλεται μέσω τηλεγράφου, μικρό σε έκταση  

Τιμολόγιο: εμπορικό έγγραφο που δίνεται από τον πωλητή στον αγοραστή, στο οποίο 

καταγράφονται το είδος και τα στοιχεία του εμπορεύματος 

Υπηρεσιακό σημείωμα: αλληλογραφία αποκλειστικά ανάμεσα σε τμήματα της ίδιας 

υπηρεσίας 
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3.3.3 Φωτογραφίες τεκμηρίων 

 

Εικόνα 5: Αλληλογραφία ΔΕΗ και Ελαιουργικού Πιστωτικού Συνεταιρισμού Αχλάδε | Φ209 
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Εικόνα 6: Οργανόγραμμα | Φ159 
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Εικόνα 7: Πρώτη σελίδα Γνωμάτευσης ΑΤΕ | Φ201 
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